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第１章 本編について 

１．本編について 

  本編は、平成 30 年度に実施された「毛呂山町 子育てサービスに関するアンケート

調査」のうち、町民の方から幅広い意見をいただき、今後の第二期子ども・子育て支

援事業計画をはじめとする町政に活かすため、記入された内容を取りまとめたもので

す。 

   「毛呂山町 子育てサービスに関するアンケート調査」の詳細については別冊の結

果報告書をご覧ください。 

 

２．調査内容 

   「毛呂山町 子育てサービスに関するアンケート調査」のうち、自由記入を指示し

た以下の各設問。 

（１）就学前児童保護者調査 

  ①子育てに必要なサポート 

   問 13 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）の誰

から、どのようなサポートがあればよいとお考えでしょうか。できるだけ具

体的にお書きください。 

  ②町の子育て支援に関して 

      毛呂山町の子育て支援に関してご意見、ご要望等がありましたら、ご自由に

お書きください。 

 （２）就学児童保護者調査 

  ①子育てに必要なサポート 

   問 11 子育てをする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）の誰から、どのよう

なサポートがあればよいとお考えでしょうか。できるだけ具体的にお書きく

ださい。 

  ②町の子育て支援に関して 

      毛呂山町の子育て支援に関してご意見、ご要望等がありましたら、ご自由に

お書きください。 

  

３．本編を読むにあたって 
 

○ 記入された内容をできるだけ反映するようにしていますが、個人が特定されるおそれ

のあるものや、一部の個人や団体等への意見、わかりにくい略称や文意の通りにくい

もの、明らかな誤記と思われる内容などについては修正を行っている場合があります。 

○ これらの意見は、記入された回答者の意見であり、町や事務局等の意向を反映したも

のではありません。
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第２章 就学前児童保護者調査から 
 

１．子育てに必要なサポート 

問13 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）の誰か
ら、どのようなサポートがあればよいとお考えでしょうか。できるだけ具体的にお
書きください。 

子育てをする上で、必要なサポートについての記入を、内容ごとに分類したところ、

153 件のご意見をいただきました。「行政による相談支援」や「ファミリー・サポート・

センター等による一時預かり」、「子育て支援センター・子育て支援室」等への意見が多

く寄せられました。 

 

 ◆記入内容ごとの分類 

内 容 件 数 

（１）行政による相談支援 18 件 

（２）ファミリー・サポート・センター等による一時預かり 18 件 

（３）子育て支援センター・子育て支援室 13 件 

（４）家族のサポート 7 件 

（５）病児・病後児保育 7 件 

（６）情報提供 6 件 

（７）幼稚園、保育園の一時預かり 4 件 

（８）同世代の親との交流 4 件 

（９）母子手当など経済的支援 4 件 

（10）母親学級・子育て講座 4 件 

（11）子どもの遊びの場・集いの場・施設 4 件 

（12）公園の整備充実 3 件 

（13）医療費 3 件 

（14）息抜き（レスパイト）サービス 3 件 

（15）保健センター 3 件 

（16）産後のフォロー 3 件 

（17）時間外保育・休日保育 2 件 

（18）学童保育所 2 件 

（19）地域ぐるみの支援、参加促進 2 件 

（20）障害児支援 2 件 

（21）職場の理解など就労環境 2 件 

（22）送迎サービス 2 件 

（23）教育的サポート 2 件 

（24）入園・入学前の説明会 2 件 

（25）保育園の制度 2 件 

（26）その他 31 件 

合 計 153 件 
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【記入内容】 
（１）行政による相談支援（18 件） 

○私の実家は関西なので、私の母のサポートを受ける事はできません。主人の母は歳なの

で、子どもを預ける事もできません。ママ友など近所にいなく、まったく知らない人か

らのサポートを受けるのは正直無理と思っています。信頼関係が上手く作れたら別かも

しれませんが、話を聞いてくれる人がいてほしい、思っている事を聞いてくれて共感し

てくれる、黙って話を聞いてくれるサポートがほしい。 

○小さいことでも気軽に相談できる電話の窓口があれば、誰でも利用できそう。 

○相談員さんが家に来て下さり、子育ての悩みや不安を聞いてくれるシステム（あるのか

もしれないが、存じ上げません。あっても気軽に利用できるような周知はなっていない

と思います）。保健センター等へこちらが出向くには腰が重く、このためだけに時間をつ

くるというのは仕事をしている以上優先順位が低くなります。家の方が落ち着いて人に

知られることなく、安心して話せる環境だと利用してみようかな、という気になります。 

○必要な時に必要な相談がいつでもできるシステム。 

○今はこちらから動かないと相談する場には行けないので、なかなか行き難いこともあり

ます。時々電話でも話を聞いてもらえることがあると嬉しいです。 

○話を聞いてくれる機関が必要。友人や配偶者など話せる人は沢山いるが、子どもを取り

巻く上での友人関係や日常生活での家庭環境、色々な事で全て話せるわけではないので、

利害関係のない人に話したい時もある。相談ではなくただ話を聞いてくれる所がほしい。 

○常に、一人で育児をしていることが多く感じられているので、困った時だけや支援セン

ターなどの相談日だけではなく、いつでも軽い気持ちで話せる場所が欲しいです。 

○子育てで悩んで行き詰った時に、相談できる窓口（予約して１週間後とか１か月後とか

じゃなく、少なくとも平日の昼間）があるといいなと、子どもたちが赤ちゃんの時思っ

ていました。少し話すと落ち着く、ということあります。 

○メールとかで気軽に相談できるといいと思う。説明が口頭では難しい場合も、文章では

まとまったりするから。 

○ささいな事でも困ったときに相談のできる環境があれば嬉しい。 

○町から 24 時間相談できる窓口、電話相談など。 

○声かけや連絡を頻回に取ってほしい。 

○話を聞いてくれる環境が整っているとよい。 

○生後３か月までは時々気持ちが落ち込むことがあり、日中一人でみていると、涙が出て

くるほど理由もなく辛くなることがあった。そのことから、電話をしたらすぐに子育て

支援をして下さる方が助けに来てくれるサービスが欲しい。（予約して日にちを決めての

やり取りでは遅い） 

○公的な機関はどうせ役に立たないという気持ちが強いが、相談を受け付けている場所が

あるのは安心感があるから必要だとは思う。自分なら普段から関わりのある人に相談す

る。専門的な機関になる程、事務的になりこちらの状況が説明だけでは把握しきれない

感じ。 

○本当に困ったときの窓口として行政にはしっかりしてほしいと思います。 

○誰かに話をしたいと思っても自分から話しに行けないので（話す気になれない時がある）
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話しを聞いてくれる人が居たらと思います。自分の生活の全てを、どこまでを話そうか

と１人思う時があるので、手紙やメールで話せたらと思う時があります。 

○もちろん親族のサポートが一番安心できますが、子どもを預けている場所（学校、保育

園）などの力は大きいと思います。大きく「相談窓口」と書かれていると行きづらい雰

囲気もあるので、いつでも気軽に相談できる（人目を気にせず）ようにしてもらえると

いいと思います。年配の人だと世代のギャップもあり理解してもらえないこともあるの

で、同じように子育てしている世代の方に相談できると安心できます。 

 

（２）ファミリー・サポート・センター等による一時預かり（18 件） 

○子どもを連れて病院に行くのが大変な時に短時間、支援センターでみてもらったりでき

たら助かります。（自分が病院に行きたい時）保育園の一時預かりだと事前に予約しない

といけないので、急な時は便利だと思います。 
○主たる養育者である母親が病院等を受診する場合などに、配偶者や親族が子どもの面倒

をみてくれる。そういったサポートが得られない時に代わってくれる施設があると良い。 
○予約なしで預けることができる場所があるととても助かります。 
○ファミリーサポートが１時間の料金が自分の時給より高くて利用したくてもできない。

仕事を休めない時、料金が高いとマイナスになる。 

○急の用事の際、どうしても預ける必要がある場合に、安心して預けられる家・人・施設

がほしい。今は一時預かり保育にお世話になっているけど、一ヶ月前からの予約、２回

までと、急な用事では利用できない。本当に悩む。 

○自分が病院に行く時、子どもをみていてくれる場が欲しい。 

○共働きで祖父母とは同居でないため、子どもの急な体調不良で仕事を休まなければなら

ない時があります。祖父母も高齢で、あまり預けるのが不安な場合、専門的な所に預け

たい。（どうしても仕事が休めない日もあるため、本来体調不良の子どもを親が看病する

べきはわかっています…） 

○新しくできたファミリーサポートの制度は、高すぎてとても利用できません。 

○未就学なので保護者同伴をしなければいけない。短時間でも預けられる所があればと思

います。（保育園以外で） 

○少しの時間でよいので、子どもと距離を置きたい時があるので、イライラがとまらず、

手をあげそうな時、助けてくれる人がいたら良いと思う。 

○２・３時間、安く預かってもらえる場所が欲しい。 

○急に母親の体調が悪く、病院へ行きたい時（買い物など）、一人で子どもをみながら通院

することが大変。一緒についてもらったり、ほんのささいな時間でもサポートしてもら

うと助かると思う。でも、サポートしてくれる方との信頼関係も必要なのかと思う。気

軽に利用できる場があるといい。利用料なども子育てきっぷのようなものを配布しても

らい、１時間から使えるなどあると、利用もしやすいのでは。 

○自分の体調が悪い時や少しの間、子どもをみていてほしい時、子どもを預かってくれる

サポートがほしい。 

○自分が高熱が出た等の病気の時に、看てもらえる何かがあればよい。運転し祖父母へと

いうのも恐いし、子どもにうつしたくない。親も年なので遠くから来てもらうのも心配。 
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○気軽に一時保育が利用できるといい。働いていないとダメなど制約がある。 

○１時間単位とかで、子どもを一時預かりしてくれたら日常的に子どもに関わっている人

は助かると思う。（例えば、買い物、美容室、本屋、兄弟の送り迎えなど） 

○もっと気軽に快く預かってくれる機関があればいいな、と思う。 

○相談できる人が近くにいない場合、急に預けることが必要になった場合、今よりもファ

ミリーサポートをもっと充実させてほしい。なかなか頼みにくい。 

 

（３）子育て支援センター・子育て支援室（13 件） 
○子育て支援センターの土・日のオープン。（月１～２日くらいでいいので） 

○子育て支援センターが土曜日にやっていると助かる。例えば、交代で土曜日（１か所）

開けてくれるとうれしい。一か所に人が集中しすぎてしまったり、人手不足等あると思

いますが、低額の利用料を取ったり、混んでくる場合もあるので、時間制（１家族１時

間）とか決めての試験運用してみたらどうですか。それで土曜日にニーズがあれば、是

非やっていただきたい。 

○子育てサポートが利用し難いシステムだと感じている。有料でも良いので、時間外など

に利用できる場所などを増やして欲しい。 

○家にファミリーサポートの人が来てくれるより、支援センター内での預かりがある方が

利用し易いです。他人を家に入れることが心配です。 

○支援センターを利用したいが、いつから（月齢）利用するのが好ましいか分からず、切

っ掛けも掴めないので定期健診のように任意の定期化を行って欲しい。 

○土・日、子育て支援センターを開いて欲しい。親子で参加できる行事を増やして欲しい。 

○支援室や支援センターは、未就学児の交流の場としてありがたく、母親の相談や息抜き

の場としても活用できるので続けて欲しいです。特に支援センターは、資格を持った職

員の方の視点で相談に乗っていただける場として心強いです。 

○子どもが赤ちゃんだった時に、検診で保健センターに行った時に、子育てがうまくいか

ない等の悩みを相談し、同じくらいの歳の子が集まる子育て支援センターがあることを

教えていただき、そこに通うようになって先生と話をしたり、そこで会ったママたちと

仲良くすることができ、今も子どもが同じ幼稚園に行くようになり、仲良くさせてもら

っています。そうした子どもたちの集まる場所がありますよ、というのを今後も発信し

ていただきたいと思います。最初のころは家にこもり気味で、一日何をして過ごしたら

いいのかもわからない状態でした。 

○支援センターに通っていて、おしゃべりタイムや英語など、親も子どもも楽しいイベン

トがありとても満足しています。自分自身もそのような場で子育ての事を相談できる場

になっている。 

○子育て支援センターは、土・日やっていないため利用できない。児童館へは遠い。そう

いう所に行ければ子どもの遊び場にもなるし、親も職員に相談ごとをしたり、交流の場

になり子育てが楽になると思う。 

○土・日も支援センターがやっていると助かります。 

○子育て支援センターを利用したいが、３人の子どもを（未就学児２人、乳児１人）一緒

に連れて行くと、私一人では目が届かずたくさんの利用は難しい。可能でしたら、３人
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以上の子どもを連れて行っても、上の子どもを見て頂ける担当の方が、１時間でもいる

と助かります。 

○町が公園を作っても、子どもが多いとなかなか１人で遊びにつれていくのが大変なので、

土・日もやっている子育て（未就学児だけではなく小学生や上の子も一緒に行けるよう

な）センターなどを作って欲しい。 

 

（４）家族のサポート（７件） 
○親から金銭的サポート。 

○親族から子どもの園への送り迎え（熱等が出た時）の協力。 

○子育てには、親自身の気持ちも大きく影響してくると思うので、子どもの姿を知ってい

る保育園や祖父母等の親族・友人など、身近な人に話を聞いてもらえるのがいいと思う。 

○仕事中の呼出された時や、熱がないのに登園停止で休まなければならない時の祖父母の

協力。 

○家庭内であれば父親・兄弟・特に母親（自分）が体調不良の時などは、家事や三男の世

話をしてくれると助かる。 

○身近な人（特に祖父母）においては、緊急時に子どもの面倒をみてくれること。 

○祖母のサポートは我が家の子育てにはなくてはならない存在となっています。 

 

（５）病児・病後児保育（７件） 
○月に 2 回くらい、子どもが体調をくずして保育園からお迎えで呼ばれてしまうので、熱

があっても少しの間みてくれる環境が欲しいです。 

○病児保育。 

○元気な時は特に必要ないが、病気の時は本当に困る（親が仕事なので）病児保育、病気

後の保育を確実に確保したいが、定員や費用の事があると容易ではないし、安心もでき

ない。そういう時のサポートをもっと強化して欲しい。（利用のしやすさ）。 

○毛呂山町にも病児保育があればうれしい。病後ではなく病児中。（インフルエンザなど長

びく時） 

○子どもがカゼの時に事前予約無しに当日使用可能な児童預り施設。 

○病児保育サポート。 

○病後児保育だけでなく、病児保育(病院と提携）があったら良いと思う。 

 

（６）情報提供（６件） 

○施設を利用したい時に利用できるよう、行政の説明が正しくされること。 

○もうあるかもしれないですが、LINE 等で情報もらったり、調べたりできると良いかもし

れない。 

○上に兄弟がいれば知っている事でも、初めての子どもの時は何をするにも初めてで、保

育園・幼稚園・学校の事など、こちらから聞かなければ知らない事が多いと思います。

もっとたくさん行政等から、情報を発信してくれると助かる事もあると思います。 

○利用している施設の方から、このようなことがあるなどといった情報や、様子の声かけ

をしていただけると、色々と相談しやすくなると思います。 



14 

○おすすめの習い事があれば広報などで知りたい。 

○子育て支援センターに関わる情報について、広報やホームページ、掲示板だけでなく、

必ず情報を得られる手段（電話、メール、郵送等）で知らせて欲しい。イベントやサポ

ート内容等、知らずに利用できていないこともあると思う。 

 

（７）幼稚園、保育園の一時預かり（４件） 

○町の預かり保育、保育園などの一時預かりの金額が、もう少し下がって一律であってほ

しいです。受け入れも人数も増やして欲しいです。 

○もっと保育園や幼稚園などに預けやすくなってほしい。一時保育や病児保育なども、も

っと増えて欲しい。 

○預かり保育が増えるといい。 

○もう少し一時預かりをしていただける保育園や環境を増やして欲しい。一時預かりで一

日預けられる人数の枠が狭く、本当に預けたい母親が預けられないことがあるのが現状

だと思います。 

 

（８）同世代の親との交流（４件） 

○例えば、保育園などで同じクラスの母同士で、自分の家庭での子育ての仕方など情報共

有などができれば、自分だけが悩んでいる訳ではないという支えになるように思う。 

○同じ年頃の子どもを育てる親同士の交流の場があれば、参加して話を聞いてみたい。そ

の場をセッティング、運営して欲しい。 

○自分と同じような立場・環境（フルタイム仕事・保育園利用）で子育てをしている人同

士で、悩みを打ち明けられる場があると嬉しい。以前は、子育て支援センターや保健セ

ンターを頼りにしていましたが、仕事をしているとなかなか相談できない。 

○同じ子育て世代の保護者（先輩方も含め）と、育児について話す機会があるといいと思

います。自分だけが悩んでいる事と思っていた事が、みんなも同じだと思ったり、同じ

ように育児に頑張っていると分るだけで、前向きになれると思います。中には、自分か

らはそのような場に一歩踏み出せない人もいるかもしれません。なので、子どもの町の

健診時に健診だけで終わるのではなく、同じ月齢、年齢の子を持つ保護者同士が話す時

間、機会を作ったりするといいのではないかと思いました。また、幼稚園・保育園でも

働いている方は大変かもしれませんが、このように保護者交流の日を設けたりすると、

色々な学び繋がりが出来ていいと思いました。 

 

（９）母子手当など経済的支援（４件） 

○町から経済的なサポート。 

○国からお金、お手伝いさんが欲しい。 

○国からもう少し子育てし易いようにお金の面でサポートしてほしい。シングルマザーや

シングルファーザーも結局、仕事をして収入があれば何の援助してもらえないのが苦痛。 

○行政における金銭面のサポート。 
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（10）母親学級・子育て講座（４件） 

○離乳食がすすむにつれて（ミルクの量や時間など）生活のリズムの見本などが分らず、

インターネットで調べたりしている。（調べる時間もなかったりします）「育児本」のよ

うなものがあればお手本にできるのにと思ったことがあります。 

○子育ての選択肢が増える、各種講演会の開催。 

○子どものしつけ（注意の仕方・言い方・接し方など）方を、子育てする皆に教えてほし

い。本や、自分の親から勉強すればわかるけど、知らないことが沢山あり、自分のやり

方が正しいのか不安になる。 

○祖父母向けの、子育て教室があっても良いかもしれない。（祖父母の育児の知識をアップ

デートしてほしいので） 

 

（11）子どもの遊びの場・集いの場・施設（４件） 

○年齢制限なく、遊べる環境づくり。（親へのレスパイト（休息）として） 

○支援センターに行っても、たまに仲良しグループで来ているような場合がみられ、一人

で（子どもと）行くと少し孤立しているような気持になり、早く帰りたくなってしまう

時があります。何人目でも、また遊びに行こうと思えるような場所であって欲しいです。

（１人目の時はママ友作りで行っていた。）できるなら、子どもと遊びながら先生たちと

お話をして過ごしたい。 

○子どもをみてもらいながら食事がとれる場所があると嬉しい。（テレビで北九州市のカ 

フェの取り組みを見ました） 

○放課後、子ども同士が気軽に遊べる場所がない。学童のような親の役割がいらない場所

がほしい。児童館が遠くて子どもだけでは行けない。 

 

（12）公園の整備充実（３件） 

○遊具が少なくなっているが、年齢対象を下げた遊具や大きい子と小さい子を区切る（ス

ペースを分ける）、地面の整備（デコボコしていて危ない）など、公園の安面の確保をし

て欲しい。 

○情報があふれ簡単に手に入る時代となり、子育てにも今までの常識やセオリーが通じな

いと思う。しかし、子どもに対しては正面から向き合うという事に変わりはないと思う。

しかし、今の大人、行政は手段ばかり先行し、きちんと向き合えていないと考えます。

人の子どもでも遠慮なく叱る事のできる地域、大人と子どもが話し合える環境が必要。

例えば、人の集まれるような公園などもっと整備してはどうでしょうか。 

○遊具があるような公園がない。 

 

（13）医療費（３件） 

○医療費の申請をしに、役場まで足を運ぶ事が少し嫌です。近場の小児科には、子どもや

親（自分）が行きたくないと思い、少し離れた所まで通っているので、窓口で全て済む

ようにしていただきたいです。 

○どこの病院に行っても、窓口で支払いをしなくていいようにして欲しい。特に土・日祝

日や夜間外。 
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○地域に関係なく病院の窓口払いを０円にして欲しい。 

 

（14）息抜き（レスパイト）サービス（３件） 

○母親が子どもと離れられる時間をつくるため、一時預かり等の充実、特に宿泊を伴う事

業が必要。 

○休日（仕事がない平日）は、子どもを保育園に預けてはいけないということをなくし、

親にも休みを与える。子どもからしたら、親といる時間が長いという方が良いというこ

とはよく分りますが、子育てから解放される時間が欲しい。保育園の無償化はありがた

いが、共働き世帯にしたら、土曜日は１日中預かってもらうか、平日は親の休み関係な

しに預けたい。悩みの相談などメンタル的なサポートもありがたいが、肉体的な疲れの

サポートという面からも、子育てから解放される時間があれば、子どもがもっとほしい

と思える。毛呂山は子どもがいない、同居していない老夫婦と、頼る親がいない共働き

世帯が多い気がするので、子どもの問題点を何とか改善してもらいたい。 

○他の市町村ではママ・リフレッシュという制度があり、月５回程度一時保育を無料で利

用できるようです。子どもは好きだけど、大人としての時間をもっと息抜きしたい。誰

にも気兼ねなく安心して利用できる制度があると良いと思う。 

 

（15）保健センター（３件） 

○保健センターで少し小さい子の集まりはあるが、土・日や祝日もやっていれば仕事をし

ている親でも相談に行けるのに…と、何回も思いました。 

○保健センターがもっと頼りになるといい。きちんと問い合わせに答えてほしい。誰もが

考える当たり障りない情報なら、自分で調べられるからいらない。時間が無い中で電話

は億くうなのでホームページを充実させて欲しい。 

○保健センターの担当保健師から子育て相談サポートがあると嬉しい。出産後の数ヵ月後

に自宅に１度来てくれたが、その後もサポートがあるといいと思う。○ヵ月健診で保健

センターに行って保健師と話すことはあるが、時間が少なくあまり話せない。１対１で

ゆっくりと話せる機会があるといいと思う。 

 

（16）産後のフォロー（３件） 

○産後、継続的なフォローアップ。（例）退院→産じょくホテル→１か月健診→こんにちは

赤ちゃん訪問→予防接種 

○母親への精神的ケア。 

○親族や園での教育的サポート（読み書き、道徳、など）実質、母子家庭なので十分に教

育できていないと不安になることが多い。 

 

（17）時間外保育・休日保育（２件） 

○日･祝日（ＧＷ、正月などの連休）も、子どもをみてくれる場所があると良い。 

○町立保育園が土曜日一日預けられたら仕事がし易い。 
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（18）学童保育所（２件） 

○小学校に行っても、保育園のように親身になってくれるような場所があればいいと思う。

子どもがのびのび過ごせる保育所。学童のイメージがあまりよくないです。 

○小学校に上がることによって、働き方を考えなければいけない。（保育園にはよくしても 

らっている）学童保育開始時間 8：00 からは少々遅い気がする。（職種にもよるが、工場

や事務など大手の会社の時間は 8：30 からが多いと思います。近場・毛呂山町内で働く

人は間に合うかもしれないが、働きに出ている場所が毛呂山町以外の家庭もある事を理

解していただきたい） 

 

（19）地域ぐるみの支援、参加促進（２件） 

○近所でも急な時にサポートしてくれる人が地域で設定されていると助かる。 

○地域のお年寄り等。 

 

（20）障害児支援（２件） 

○自閉症があるので、今後就学等などについてのサービス。 

○障害があり預け先がとても限定されています。親が働いていてもいなくても、保育およ

び教育してくれる場所。（働いていれば保育してもらえますが）が増えて欲しいです。 

 

（21）職場の理解など就労環境（２件） 

○職場の人の理解。 

○職場においては育児休暇などの充実。 

 

（22）送迎サービス（２件） 

○保育園バス送迎。（自宅か付近） 

○仕事で遅くなる時など、お迎えに行ってもらえると助かる。 

 

（23）教育的サポート（２件） 

○互いの両親から制約のないサポート（面倒をみてくれる）をして欲しい。行政担当者に

は、相談した際には業務的ではなく、親身になって話を聞いて、具体的なアドバイスを

してほしい。また、いい加減な返答ではなく適切な対応や、フォローアップをしっかり

として欲しい。 

○町の施設（図書館、公民館など）で、無料の塾のような事をしてもらえたら利用したい。 

塾といっても学校の勉強ではなく、一般常識とか年配の方の知恵とかの学びの場みたい

な所で、幅広い年齢の子どもが参加できるようなもの。 

 

（24）入園・入学前の説明会（２件） 

○小中高と入学や受験について今の状況がわからないため、説明会を開いていただきたい。 

○育休中なので、もっと保育園に入る準備などの説明が欲しかった。 
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（25）保育園の制度（２件） 

○現在専業主婦だが、年齢的にも若くはないので、子どもが小さくても保育園に預けて働

き、パートから始めて少しでも早く正社員になりたい。今働いていなくても、保育園に

気兼ねなく預けることができる環境が欲しい。 

○２人目を妊娠中、保育園を９時～１６時までと言われ、標準のお金を払っているのに、

短時間保育時間しか預かってくれない。つわりで辛い時に、保育園から「少し早くお迎

えをお願いします」と言われ辛かった。誰に相談していいのか、車でお迎えも行けず、

家の事も全くできなかった。母親が辛い時、お腹が大きくて動けない時こそ、保育園側

の協力が必要なのにと感じた。長男は母親にかまってもらえないストレスで夜泣きする

こともあり、もう少し妊婦に優しい保育園制度を作ってほしい。子どもも我慢したと思

う。 

 

（26）その他（31 件） 

○保健センターには健診の案内があった時に行き、少し保健師の方と話をする程度である

が、もっと身近に相談できる場であればいいと思う。 

○子育て経験のある方からのアドバイスが一番役に立ちます。 

○第２子が急に入院となり、母親も付添い入院する事になりました。夜間であったため、

遠方に住む祖母を仕事が終わり次第に父親が迎えに行き、睡眠をとらずそのまま仕事に

行き、実母に第１子の世話を頼みました。毛呂山町で利用できるシッターサービスがな

いため大変苦労しました。急に（夜間でも）利用できるサービスが必要だと思いました。

民間のサービスでさえ利用できず不安に思います。 

○パートの仕事をしているのですが、夏休みなどの長期休暇の際に、子どもの世話をどう

したらよいか悩みます。子育てが第一ですが、せっかくの就業の機会を大切にしたい…

預かり保育を使っていますが、長期休暇中の金額が高くて考えてしまうことがあります。

行政の方に、働くお母さんをサポートするような仕組みを作って頂ければと思います。 

○子育てに関する用品（例えばベビー用品…チャイルドシート、ベビーベッド、おむつ用

ゴミ箱等日常的に必要なもの）補助金制度。 

○車を持っていないので、子ども割のタクシー料金があると助かる。 

○ご飯や生活面の楽なやり方。料理などの苦手な所のサポート。 

○町の巡回バスをベビーカーでも乗れるようにしてほしい。（バスをもっと大きく）土曜・

日曜・祝日も利用できるようにしてほしい。子育て支援センター行きを増やしてほしい。 

○義務教育後のサポート（調査）があれば社会から隔離させない、現状を知る事が必要と

なると思う。誰が行うかが問題であり、小中学校時代からの生徒フォローを行う等。 

○退職（定年）者を再雇用し、ニートや引きこもりを防ぐ手段を。 

○子ども同士チュータリングができる場があると良い。例えば、図書館等の公共の施設で、

中学生又は高校生が、得意な科目（数学、英語など）を年下の児童に教えられる場を作

ってほしい。教えたボランティアの中高生には、学校の成績にポイントがつくなどのイ

ンセンティブがもらえるなど。塾に頼り過ぎず、コミュニティで教育レベルを上げられ

るような仕組を作ってほしい。 

○おじいちゃん、おばあちゃん教室…時代によって子育ては変わることを知ってほしい。
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おじいちゃん、おばあちゃんたちも困っていると思う。発達障害の知識も広められたら、

理解が得られて暮らしやすい社会になると思う。保育士、教諭（教師）等の障害の理解

…特に、発達障害と知的障害の違い、手帳制度、福祉サービス。気になる子(発達障害等）

への具体的な声掛けや関わり方の周知、名前だけが一人歩きし、当事者が周りに相談し

難くならないように配慮したい。 

○自分から、相談するのに勇気が必要なので、保健師さんなどの方から家庭訪問など定期

的にしてもらえるとありがたい。 

○通っている園では、連絡帳に相談を書くと返事を下さり、時にはお迎え時などに直接話

をしてくれます。連絡帳の存在がありがたいです。小学校では、クラスごとに先生の対

応が違う印象です。特に高学年になると、先生も連絡をくれなくなる印象があります。

めがねが壊れたり、骨折時など連絡をいただけないこともありました。「子どもにまかせ

る」という部分と、先生がするべき責任のようなものがごちゃごちゃになっていると感

じます。保護者への連絡を密にするという部分で、もっと小学校の先生に力を入れてほ

しいと願います。 

○小学生の姉がいるので、小学校行事（特に平日）の時は無料で延長保育サービスがある

とうれしい。（年に数回まで、とかでいいので） 

○子育てをする上で、必要となってくるオムツやミルクなど少しでも安くなるような事や、

お出かけなどをした時に、パパママ応援カードの使える場所が増えると良いと思います。

車を持っていない（免許がない）私は、小さな病院に子どもを連れて行き、急遽、埼玉

医大に連れて行かなければならなくなった時、タクシーを使わせていただいていますが、

できればそのような所でも、パパママ応援カードで割り引きなどがあるとママさんたち

も助かると思います。 

○公共施設利用時間が増えるといい。 

○現状で充分だと考えています。 

○行政はまったく期待していないし、相談しても無駄なのはわかっているから相談しない。 

○少しずつ主人も変わってきているので、母として強く気持ちを持ち、子どもの気持ちに

寄り添いながら、自分も気持ちがいっぱいにならないように気をつけていきます。今、

保育園の担任の先生も心強いし、子どもも日々成長している姿を感じています。 

○今のままで十分満足。とても恵まれていると思う。 

○祖父母、自分の姉弟など気軽に頼める人が近くにいた方がいいと思う。子どもを一時的

に預かってくれたり、自分の姉弟の子どもたちが私の子どもと遊んでくれたりなど。子

育ては 1 人でやると辛くなってしまうこともあるので、みてくれる環境はとってもうれ

しい。あと子どもにとってもいろんな人と関わる事で世界が広がるし、協調性も養われ

ると考えています。 

○時間にゆとりが無いのが良くないと思います。日本社会は仕方ないかな、と…協力して

くれる人はいても、やはり母親が一番大変だと思います。家事や病院に行ったり、園等

や団地の行事、その他細かい事が毎日あります。気にしなくて大らかな性格の人は大丈

夫だと思いますが、付き合いが苦手な人は大変だと思います。結局、ここでこのような

サポートをしてほしいと言っても、変わらないのではないかと思っています。その人（自

分）の性格は人それぞれ違うし、何だかんだ言ってもやるしかないのが現実です。 
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○親族、近所、教育機関などの守る目。 

○現時点では、子育ての環境など恵まれているため、特に考えがありません。 

○外で遊んでいても、車を見ていなかったり、危ない行動をしていたら注意をしてもらう。 

○妻が外国人のため見落としがちになるが、町から、書類申請・予防接種などの連絡を都

度いただけるので助かります。 

○サポートがあれば良いな、と思いますが、具体的にとなるとよくわかりません。 

○誰もが子育てに関わることのできる社会になってほしい。残業をなくして父も母も余裕

をもって子どもに向き合える社会。男性もあたり前に家事育児をする社会を目指して、

家庭はもとより学校等でも家事育児の大変さ、それに対する当事者意識を子どもの頃か

ら育ててほしい。 

○今後、共働きを考えると、実家近くか一緒に祖父母と住み、子育てに協力してもらえる

環境で世帯をもった方がよかったのかと考える。 

○色々サポートしていただいているので、十分だと思っています。 

 

 

 

 

 

  



21 

２．町の子育て支援に関して 

  毛呂山町の子育て支援に関してご意見、ご要望等がありましたら、ご自由にお書きください。 

町の子育て支援についての記入を、内容ごとに分類したところ、230 件のご意見をいた

だきました。「公園・遊び場に関すること」や「医療費・経済的支援に関すること」、「子

育てしやすいまちづくりに関すること」等への意見が多く寄せられました。 
 ◆記入内容ごとの分類 

内容 件数 

１ 公園・遊び場に関すること 79 件 

（１）公園の充実について 36 件 

（２）子育て支援センター・子育て支援室について 16 件 

（３）児童館の充実について 5 件 

（４）その他公園・遊び場について 22 件 

２ 医療費・経済的支援に関すること 30 件 

（１）こども医療費について 22 件 

（２）祝い金等の充実について 4 件 

（３）その他経済的支援の充実について 4 件 

３ 子育てしやすいまちづくりに関すること 21 件 

（１）歩道・道路の整備について 14 件 

（２）通学路の安全について 4 件 

（３）循環バス等の整備について 3 件 

４ 保育所に関すること 17 件 

（１）一時預かりについて 7 件 

（２）休日保育について  2 件 

（３）保育所の入所について 2 件 

（４）その他保育所について 6 件 

５ 放課後対策に関すること 10 件 

（１）学童保育について 9 件 

（２）その他学童保育について 1 件 

６ 子育て支援事業に関すること 8 件 

（１）ファミリー・サポート・センターについて 4 件 

（２）多様なイベントの充実について 4 件 

７ アンケート調査に関すること 7 件 

（１）項目の多さについて 4 件 

（２）答えにくさについて 2 件 

（３）その他アンケート調査について 1 件 

８ 母子保健に関すること 6 件 

（１）予防接種について 5 件 

（２）その他母子保健について 1 件 

９ 情報提供・相談体制に関すること 5 件 

（１）情報提供の充実について 3 件 

（２）相談体制の充実について  2 件 
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内容 件数 

１0 その他 47 件 

（１）医療環境について 3 件 

（２）教育について 3 件 

（３）就労環境の改善について 3 件 

（４）ひとり親家庭への支援の充実について 3 件 

（５）少子化について 3 件 

（６）職員の対応改善について 2 件 

（７）幼稚園について 1 件 

（８）その他 29 件 

  合 計 230 件 

 
【記入内容】 
 

１ 公園・遊び場に関すること（79 件） 

（１）公園の充実について（36 件） 

○０歳児から遊べる公園があればいいと思います。 

○公園の遊具をもっと整備して欲しい。古かったり、少なすぎる。充実して欲しい。 

集会所の隣（町の管理かわかりませんが…）の遊具が撤去されていて、子どもが寂しが

っていました。子育て支援は力が入っていると思うのですが、公園とかが残念です。 

○公園に遊具が無さ過ぎです。子どもたちは「何で遊べばいいの」と常々言っています。

遊具を危険と言っているのは大人です。危険な遊具をうまく教えるのが大人。児童館も

おもちゃがない。 

○公園などの遊べる場所が少ないように思う。 

○子どもが遊べる、楽しい公園や施設が少なすぎる。土・日等でも遊べる施設も増やして

欲しい。 

○公園を増やしたり、綺麗にして欲しい。 

○子どもが遊べる場所を作って欲しい。（公園など） 

○小さな子どもが遊べる遊具（３歳未満）がもっとあると良い。公園でも大きい子たち向

けで遊べるものが少ない。未満児専用遊具やフロアーなどがあると利用し易い。 

○公園が少なすぎる、アスレチックなど作ってもらいたい。 

○公園でもっと遊べるように遊具を増やして欲しい。 

○遊具のある公園が少ないため、車で他の市へ行く事も多くあります。遊び場が増えたら

良いと思います。 

○子どもが思いっきり遊べる安全な公園が近くに一つもありません。 

○私の出身地には、子どもが遊べる公園がたくさんあります。遊具も新しく綺麗です。月

に１～２回帰り、息子はたくさん公園で遊んだあと埼玉（毛呂山）に帰りたくないと言

います。本人曰く、公園がないからという理由です。息子は４歳になりました。４年前

からずっと言っています。毛呂山町に子どもが遊べる公園（遊具）を増やして下さい。 

○住んでいる地域に小さい子でも安心して遊べる公園がほしい。 

○公園を作ってください。休日、遊びに行ける所がなく不便です。子どもの体力が有り 
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余っています。 

○地区の公園の整備をして欲しい、遊具の充実等。 

○公園の遊具がもう少し多いとよいと思います。 

○楽しい公園があると助かります。安全に外遊びができる場所が欲しいです。 

○公園をもっと充実してほしい。毛呂山町中心部に大きめの公園がほしい。 

○地区の公園に遊具がなく魅力を感じません。鉄棒とか練習したいと子どもは言いますが、

そのために鉄棒のある公園まで車で行くのも不便です。 

○もうちょっと公園を増やしていただけたら嬉しいです。 

○公園（子どもが遊べる場所）を増やして欲しい。 

○地区には子どもが遊べる公園が無いので、公園が欲しいです。 

○毛呂山町は公園が少なく、遊ばせられる場所があまりありません。もう少し、遊具のあ

る公園を増やして欲しいです。 

○子どもの遊び場が少ないと感じています。公園につれて行ってあげたい時は町外へ行き

ます。毛呂山町は公園が総合体育館しかなく、遊具も小学生くらい向きなので一度しか

行っていません。 

○小さな子どもが遊ぶ所が少なく、総合運動公園の遊具も古く遊び難い。新しくし、遊び

やすい魅力のある公園にして欲しい。 

○近くに公園が欲しい。 

○近所に公園がなく遊ぶことができません。子どもも居なく、たまに可哀想に感じること

もあります。今後、小学校入学後登校や放課後の過ごし方等、不安になります。 

○２歳の子どもがいますが、なんとなく公園などの施設から足が遠のいてしまい利用して

おりません。もう少し近くに小さい子どもでも遊べる遊具がある公園などがあればいい

なと思います。 

○公園の整備をお願いしたいです。（近所にないため） 

○公園の設備を充実（小さい子が遊べる、遊具の設備）していただきたい。 

○近所に公園がなく、なかなか外で思い切り遊ばせられません。子どもたちが遊べる遊具

が有る公園があれば子ども同士のコミュニケーションも取れるし、同世代の友達も、も

っと作れるのに…とその点は少し残念です。 

○近くに、遊具のある公園が無いので、あると嬉しいです。児童館も遠いので、近くにあ

れば利用したいなと思います。引っ越してきて、毛呂山町の支援センターは、幼稚園の

子が行っても良い事に大変助かりました。毛呂山町にもっと子どもが増えてくれたらい

いなと思います。 

○公園の設備の充実。 

○こども園に通園する前は、幼稚園の未就学児クラスでの活動や、子育て支援センターを

利用させていただき、充実した時間を過ごすことができました。現在思う事は、子ども

たちと安心して遊べる公園がもう少し近場にあると嬉しいな、と思います。 

○児童館に遊具を増やしてほしい。地区内の公園にブランコを設置してほしい。 

 

（２）子育て支援センター・子育て支援室について（１６件） 

○支援センターで「０歳児」「１～３歳」など月齢や年齢別に遊び場がわかれていると助か
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ります。 

○現在、月の始めに町の一時預かりを期待しても、すでにいっぱいになってしまっている

ことがほとんどで、下の子を預けることができず、上の子の授業参観、行事に連れてい

かなければならず、ゆっくりと上の子をみることができず困っています。もう少しお預

かりの枠を増やしてもらえたらと思います。 

○例えば、子どもが何かした時のフォロー（成長していく上）を必要として、どこかの病

院で診てもらう事となった場合に、保健センターのその後のフォローがない。親身に、

その後どうなったのか聞いてくれても良いのではないか。 

○土・日祝日に利用できる子育て支援サービスがないのが不満である。 

○支援センターを土・日・祝日にもやって欲しい。開始時間も９時からにして欲しい。 

○以前、支援センターを利用した際、おもちゃを拭いていたり、すぐにおもちゃを片付け

られたのが嫌でした。“おもちゃをキレイに・遊んだら片付ける”はわかりますが利用し

ている側の気持ちを考えて欲しい。 

○支援センター、児童館も正午で一度閉めずに開けて欲しいママたち沢山います。 

○平日仕事をしている親の意見ですが、土・日の子育て支援センターの利用ができたらい

いなと思います。特に、英語教育が平日月２回程度ありますが、利用したいのに平日と

いうことで利用することができません、難しいとは思いますが、よろしくお願いします。 

○現在、子育て支援センター、支援室等を利用しています。とても助かっていますが、平

日のみで土・日に利用できるともっと助かります。又、時間ももう少し遅くまで利用で

きると良いなと思います。 

○子育て支援センターを土曜日利用できると嬉しい。 

○支援センターの雰囲気が、先生がピリピリしている感じがする。行きづらいと感じる時

がある。雰囲気が悪い。 

○他の地域には土・日に利用できる支援センターがあるが、毛呂には１つもないので、土・

日も遊べる場所があると良いと思います。両親がともに土・日休みではない家庭にとっ

ては、土・日に利用できる場所があるととても助かります。 

○平日だけでなく、土・日も支援センターを利用できるようにしてほしい。子どもが支援

センターに行きたがっても、平日休みの日にしか連れて行くことができず、かわいそう

な思いをさせている。 

○土・日にしている子育て支援センターが欲しいです。親の休みが土・日とは限らないの

で。 

○兄弟が２人いるため、上の子が小学生にあがり、支援センターが利用できなくなり、長

期休みなどの時に行く場所に困る時がある。土曜日に支援センター開放してほしい。 

○支援室・センター利用箇所より利用時間が被っていて意味がない。外で遊べない夕方 16：

00～18：00 遊べる居場所づくりをしてほしい。 

 

（３）児童館の充実について（５件） 

○児童館を充実させて欲しい。 

○子どもの長期休み（夏・冬休みなど）児童館でお昼を食べられるようにして欲しい。１

日中児童館にいさせて欲しい。 
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○児童館を改築して、小さい子も気軽に行ける様にして欲しい。（鶴ヶ島西児童館はとても

居心地が良い） 

○毛呂山町の児童館は大きな子がたくさん遊んでいて小さな子どもを安心して遊ばせる事

ができない、建物も古い。１ヶ所しかないので遠くに住んでいる子が利用できない。 

○児童館を何度か利用したのですが、町内の公園と同様、老朽化が進んでいるように思い

ます。他の市町では、公園も児童施設も、もっと充実していると感じます。 

  

（４）その他公園・遊び場について（22 件） 

○子どもが安全に遊べる場所がほしい。 

○公園や土・日でも遊べる施設（室内）を作って欲しい。イオンモールのようなもの。（有

料でもよいので） 

○父親が不在時に、子どもたちを遊ばせる場所がない。町外に足を伸ばさざるをえない。 

○町役場の後ろの公園が、石の山みたいなのがつるつる滑って危ないし、小さい子が滑り

台を利用できない。もっと簡単な安全な公園にしてもらいたい。石の山で滑って顔を強

く打ってしまった。 

○子どもが遊べる施設を増やしてほしい。 

○見てすぐわかるような公園マップがあると嬉しい。スマホやナビがあるので地図はいら

ない、住所と全体または遊具がわかるような写真。トイレの有無・オムツ交換台の有無・

ボール可・不可・自転車可・不可など。子どもの年齢、月齢によって遊び方がどんどん

変化する。どんな遊具なのか目で確認しないと分らないし、ボール遊びできないので、

小さい子どもだけでも遊べる公園がほしい。 

○公園が近所になく、休日に無料で遊べるところがなくて、いつも町外に行かないといけ

ません。児童館など室内の遊び場を、休日も開放していただけると助かります。 

○幼児が安全に遊べる場所があるといい（雨の日でも自由に使いたい）公園の草刈りをこ

まめにしてほしい。前久保中央公園のすべり台、子どもが落ちないか心配している親の

声をよく聞きます。 

○姉妹で（小学生・幼児）遊べる施設がない。室内でアクティヴに体を動かして遊べる場

所がほしい。（真夏・真冬時） 

○毛呂山町は公園の設備が少ないのでもっと充実した遊具を希望。プールの跡地でもいい

ので、簡易的なもので水遊びできる場所（じゃぶじゃぶ池）がほしいです。 

○公園の充実をしてほしい。他の市にくらべて遊ぶところがない、少ない。車に乗らない

と公共施設にいけない。図書館の本がやぶれていたりする。図書室も小さい子が利用し

づらい。 

○公園の整備をしてほしい。（ゴミ、はちの巣駆除、遊具の設置） 

○子どもが自由に遊べる、ボールを使ったりできる所が欲しい。公園にトイレがあると助

かる。 

○子育て世代は、車所有が多いため何処か１ヵ所で良いので遊具（特に低年齢向け）を設

置希望。 

○他県から引っ越して来ましたが、公園の無さに驚いています。これでは毛呂山町で子育

てしようと思えません。総合公園にある遊具のある公園も、あんな丘の上ではかなり不
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便極まりないです。ベビーカーで坂道を登るのは大変危険です。それに、総合公園を有

効活用して下さい。かなりもったいないです。他県等の子育てに力を入れている自治体

を見習って下さい。 

○子どもが遊びやすいような公園が少ない。古くて錆付いたブランコのみとか、遊具が撤

去されたままの公園など遊び場が老朽化している。 

○近くの公園が無くなってしまい、全体的に遊ぶところが少ないのでもっと公園や気軽に

お散歩できるような“いこいの場”が欲しい。 

○父親が育児に参加しているが、男女共に使える子ども用（父が子どものおむつ、幼児が

利用しやすい、便座がある）トイレを作ってほしい。綺麗で父母が利用しやすく、子ど

もが公園で楽しく自由に遊べる遊具がどんどん減らされ、子どもが外で遊べるおもちゃ

がなく、ただの野原のような公園ばかりになり、親も遊ばせにくい。安全や、費用の面

で難しいのはわかるが、元気になる子どもたちのためにブランコやすべり台、鉄棒、シ

ーソーなど誰でも遊べる遊具を増やしてほしい。 

○小さい子どもが遊べる施設をもっと増やしてほしい。ママもくつろげる工夫をしてほし

い。（カフェ併設等） 

○就学前児童が遊べる公園を作るべき。総合公園も就学前児童を遊ばせるには危険（傾斜

等）川越なぐわし公園の様に広く、憩いの場として使用できる環境づくりを。子どもを

遊ばせる場が少なすぎます。早期対応を。 

○公園の遊具が少ない。撤去しすぎ。 

○とにかく、子どもを安全に遊ばせられる部屋をもっと確保してほしい。 

 

２ 医療費・経済的支援に関すること（30 件） 

（１）こども医療費について（22 件） 

○医療費について、こども医療費助成が越生町と差があるのが気になります。また、窓口

払いの無料化の範囲を広げていただけると助かります。 

○病院の子ども医療費の窓口払い無償化を、坂戸や鶴ヶ島も増やして欲しい。 

○坂戸市や鶴ヶ島市などの近隣市でも、子ども医療費窓口払いなしにして欲しいです。 

○毛呂山町内の小児科が少ないため、坂戸・鶴ヶ島等の近くの市町でも、子ども医療費・

窓口支払いを無料化してほしい。 

○医療費が毛呂山以外の所でも窓口で払わないようにしてほしい 

○子ども医療費の窓口支払い上限額をもっと引き上げてほしいです（現在は￥21,000 以上

かかると一旦自己負担する必要があり￥21,000→￥50,000 に引き上げてほしいです） 

○子ども医療のエリア（坂戸、鶴ヶ島、鳩山町）まで広げてほしい。 

○病院受診時の窓口負担がなくなり、受診が楽になりましたが、坂戸市や鶴ヶ島市の病院

でも利用できるようになると助かります。 

○医療費が無料はとても助かっている。 

○毛呂山・越生町以外の市町村でも医療費の窓口負担無料化を要望します。 

○毛呂山町と越生町だけでなく、近辺の市町村の病院での窓口支払いもなくなると嬉しい

です。 

○坂戸市の病院も子ども医療費の指定医療機関になると、手続きが不要になり助かります。 
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○こども医療費受給資格者証を使える所を増やしてほしい。（坂戸市、鳩山町など） 

○坂戸市も病院でお金を払わなくってよくなりますように。 

○医療費窓口の無料を他の市町村でもできるようにしてほしいです。 

○子ども医療費が使える市町村を増やしてほしいです。坂戸市は特に希望します。中小病

院が多数あるためかかり易い体勢にしてほしいです。 

○医療費の窓口負担をどんな状況においても０円にしていただきたい。病気があるため、

通院できる所は限られてしまっているし、入院や手術代など役場に請求しても、戻って

くるのが半年位かかるため、日常的に通院していると金銭的に負担になってくる。いず

れ戻ってくるのに、手続きしなくてはならないのが面倒だし用紙の無駄。 

○近隣の坂戸の病院でも窓口支払いをないようにしてもらいたい。毛呂山の小児科、とく

に赤ちゃんだと、病院が限られ、休みの日坂戸まで行ったりするので。内科と小児科併

設の所がありますが、やや不安で、赤ちゃんは特に他の所へは行かず坂戸の方に行くの

で。 

○子ども医療費を中学３年生→18 歳まで引上げてほしいです。 

○滑川町のように、もう少し子どもに対する施策に力を入れ、給食費がなかったり医療費

を高３まで無料だったり等を考えないと、どんどん町内から子どもが減ると思います。 

○支援・サービス制度がたくさんあっても、仕事をしているとお休みを取れた日には、私

用を済ますのに精一杯で、中々利用することができないのが現状です。でも、子どもが

体調をくずして病院に行ったとき、医療券を見せれば特に窓口負担がかからないのはと

ても助かります。子どもが１番と思っていても、子どもを理由に仕事を休む訳にはいか

ないと思ったり、仕事で保育園のお迎えが最後の１人とかになってしまっても、かわい

そうという思いもあり…なかなか大変ですけど周りに助けられ楽しくやっています。い

つもありがとうございます。 

○窓口払い不要の病院が増えると楽になると思います。 

 

（２）祝い金等の充実について（４件） 

○第３子出産祝い金が４人目出産後から始まり、毛呂山にずっと在住しているのに、しか

も４人いるのに…と不満はかなりあります。少子化と言いながら結局沢山子どもがいて

もお金はかかるばかり。医療費が今は免除されていても、それ以外で出費も多く家事を

削ってでも仕事をしていかないとやっていけない。学校用品購入費、給食費などを免除

してほしい。 

○３人目出産時に祝金制度がある。保育料無償化など小さい頃の費用を助けていただける

ことが、出産しようと思えるのでとてもありがたいです。医療費も、病院で費用がかか

るまたは軽い症状なら様子を見てしまうかもしれません。産みたくてもお金がかかる…

ということが少しでも減って子どもが増える町になるよう期待したいです。 

○隣町の子育て支援、越生町やときがわ町の出産（生）祝金、チャイルドシート助成、１

歳の誕生祝に町長が祝品届など。 

○第３子以上だと祝い金が出るが、第１子でも少しでも出していただければと思う。他の

市町村ではお祝いの品が出る事もあるのに。 
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（３）その他経済的支援の充実について（４件） 

○子どもが４人いるので、金銭的サポートが一番助かります。 

○夫婦共働きでも、生活が豊かとは言えないので貯金もできません。手厚い支援を希望し

ます。お金がないから、家も新築ではなく中古なのに減税にならないし、本当に困りま

す。お金がない人が余計苦しい。 

○子どもの少子化なのに子育て金が少ない気がする。もう少し余裕がないと子どもを産み

たくても産めない。 

○３キュー子育てチケットが利用できる店、施設が町内にもあると便利。第３子出産祝金

をもらい、うれしかった。３人以上出産する人がどのくらいいるのかはわかりませんが、

10 万円以上だともっと助かると思う。増額はできなかったとしても、出産で収入が減っ

た家計にはとても大きい支えになるためぜひずっと続けてもらいたい。 

 

３ 子育てしやすいまちづくりに関すること（21 件） 

（１）歩道・道路の整備について（14 件） 

○道路の整備も力を入れてほしい、子どもが安心して（１人でも）歩ける歩道を増やして

ほしい。武州長瀬駅のヤオコーの道をキレイにしてほしい。デコボコしすぎています。 

○道を広くしてほしい。 

○生活道路の整備にとても不満があります。家の周りの側溝に蓋が無く子どもが落ちてケ

ガをしてしまうのではないか、とても不安で危険だと思います。坂道で公園に行く道や、

大きなトラックが毎日通過するのに、子どもを抱いて車を避けるのが怖いです。道幅が

せまいので側溝ギリギリに立っています。既に自転車に乗ったまま側溝に落ちた子ども

がいたり、暗くて足元が見え難く、うっかり落ちそうになったと言っているのも聞きま

す。町のほとんどの側溝上に蓋がしてあるのに、していない所があるのが不満です。子

どもだけでなく、高齢者や色々な人たちに安全な町にして欲しいです。ケガをしないよ

うに子どもを見ているのは当然ですが、予測できない事もあると思います。 

○歩道を作ってください。危ないので、自転車は車道を走行するように指導してください。 

○通学路にガードレールの設置。 

○目白台内道路に「止まれ」の文字を書いてほしい←交通事故、飛び出し防止のため。 

○毛呂山は自然豊かで子育てによい場所だと思います。でも道路（歩道）の整備がされて

いないところが多く、子どもだけで移動させるのが不安です。（特に長瀬駅前、踏切から

ドラッグストアまでの間） 

○子どもと手をつないで、ベビーカーを押して、又、高齢者の方々が安全に歩けない道路

が多いです。長瀬駅の踏切、その先の二股に別れる道、交通量が多く、人が多く歩き、

子連れの親子も安心して歩けません。毛呂山町で安心して道を歩き、散歩に出て子育て

をしたいです。歩行者が安全に歩くスペースがありません。 

○子どもたちが安全に道を渡れる方法を考えて欲しいです。 

○歩道の少ない道路も多いので、道路整備に力を入れて欲しい。 

○通学路の歩道設置・倒木・倒壊の恐れがある樹木及びブロック壁の点検整備。 

○道路が狭く車の通行が激しい。整備された歩道が少なく、お散歩など危険でできない。 

○道路の歩道をもっと全体的に危なくないように工夫してほしい。 
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○子どもが歩く道などが、暗い所が多く、街灯がもう少し多くあるといいと思っています。

信号機もつけられると良いと思います。日頃、色々と考えていただきありがとうござい

ます。 

 

（２）通学路の安全について（４件） 

○学校まで遠く、通学路も通学時間は通行止めにしてないので、通わせるのに心配。全体

的に土地があるのに道が狭く、子どもたちが安心安全に通学できる町づくりをしてもら

いたい。中学生が、信号のない横断歩道を渡るのを毎日見ていると、可哀想です。学童

も川角小からは遠いので近い所にあって欲しい。 

○まだ就学前だが、通学するようになると近所の子も少なく、学校まで遠いため登下校が

不安である。歩道整備もできていない所もある。登下校時、行政（交通指導員等）や地

域の方の見回りがほしい。親として心配がある。 

○通学路にすべて歩道がほしい。 

○子どもを１人で歩かせることが困難。歩道が欲しい。小、中学校への通学も心配が尽き

ない。 

 

（３）循環バス等の整備について（３件） 

○まだ先のことですが、子どもが小学校へ上がったら毎日徒歩で 30 分以上かかるようです。

安全面しかり健康上、バスの運行などご検討いただけないでしょうか。 

○施設が遠すぎて利用しづらい。巡回バス（路線可）を走行させるべき。保健センターの

人員を減らしてでも。老人が多い地域なのだから、彼らのパート雇用も検討し、うまく

まわしていかねば、いっそう寂しいところになるのは免れないと思う。 

○バスの路線、時刻、曜日を増やしてほしい。立地が悪いので交通がとても不便です。車

の免許があれば便利な場所ですがないと大変です。（高校の通学など…） 

 

４ 保育所に関すること（17 件） 

（１）一時預かりについて（７件） 

○以前（2年前くらい）、祖父母に預けて仕事をしていた時に、祖父母が通院のため預けら

れない日があり、私も仕事の休みが取りづらかったので、一時預かりを利用しようとし

たら、対象者ではなく利用できなかった事があります。正社員で働いていたためでした。

困った時に使えなくて残念でした。 

○現在、上の子どもの小学校の用事で一時預かりを利用する際は「リフレッシュ」扱いと

なり月 2 回までです。上に 3 人小学校がいて 2 回ではすみませんし、リフレッシュでも

何でもありません。 

○ゆずの里保育園での一時保育の非定型枠、もっと増やして。働きたくても枠がいっぱい

と断られます。 

○問い合わせると、未満児の一時保育可能なのはゆずの里保育園なのですが、いつもいっ

ぱいな事が多く、自分が通院したい時に子どもをみてくれるとこがない。ファミサポは

わからないことが多く不安。 

○ゆずの里の一時預かりの予約がすぐにうまってしまうので、もう少し枠を広げてもらえ
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ると助かります。 

○ゆずの里保育園の一時預かりが、仕事の人優先になっていてリフレッシュがとてもとり

づらくなりました。改善して欲しい。 

○急な時の預け先が確保できず不安。 

 

（２）休日保育について（２件） 

○日、祝日預かり実施保育園が増えると良いです。 

○保育園の土曜日保育を嫌がられるのがつらい。なるべく一緒にいたくても休日にしかで

きないことも多く、あまり拒否しないでいただきたい。 

 

（３）保育所の入所について（２件） 

○保育園に入園できず困っている。保育園の入園申込みが 11 月までのため、12 月以降に

保育園に入園する事が難しいため困る。入園できるのか早めに通知がほしい。きょうだ

い同じ保育園に必ずしてほしい。子どもはたくさんほしいが、経済面や保育面を考える

と悩む。保育料が高いため、預けて働くべきか迷うことがある。公立の保育園も土曜日

1日預かってもらえれば選択肢が広がる。 

○専業主婦でも、働きたいと思ったら子どもを保育園に預けられる環境を望みます。子ど

もは大好きですし一緒にいることは幸せですが、自分の人生もあるのでぜひ働くチャン

スがあれば働きたいのです。 

 

（４）その他保育所について（６件） 

○保育料が高い。給料が増えても、保育料までも一緒に値上がりしたらマイナスになる一

方で、貯金もできないし色々支払できなくて大変。預かり制度より保育料の見直しをし

てください。がんばって働く意味がない。 

○保育園、使用後オムツ持ち帰りなくなると助かります。 

○保育園のアレルギー対応についてとても不満で困っています。坂戸市や鶴ヶ島市の保育

園はほとんどアレルギー対応食を提供しているのに何故毛呂山町はできないのですか。

入所してからお弁当・飲み物など全て持参です。また、検査で陰性が出て、医師の許可

があるにも関わらず提供してもらえません。（保育園の先生には何度もかけ合っています）

役場に確認はしていませんが、毎月引かれている保育料に食費は含まれているのでしょ

うか。飲み物まで持参し、全部が引かれていったらとても不公平です。誰に相談したら

良いのかもわかりません。引っ越しも少し考えました…。今の時代アレルギーを持つ乳

幼児はどんどん増えています。時代に合った対応をお願いしたいです。小さい子なら検

査をすればだいたい引っかかってしまうものなのに、アレルギーがあるというだけで差

別的な扱いをされた感覚がありとても傷つきました。 

○０歳の双子をかかえて、上の子どもの保育園の役員をするのが大変だった。ただでさえ

寝不足の状態のなか時間を割くのは辛かった。役員制度を見直してほしい。 

○現在、保育園に預けていますが、先生たちが朝早くから遅くまでいてくれる感じを受け

ます。とても良く子どもをみてくれていて、大変感謝しています。勤務時間の関係等で

退職はとても残念に思います。何とかならないでしょうか。 
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○保育園の方針に不満があり、子ども課に相談した。1 歳 6 ヶ月以内に仕事復帰するかし

ないかに対して、復帰しないのであれば 12 月いっぱいで退園と言われた。生後間もない

次男をみながら、2 歳の長男をみるのは母親にとって難しい。たくさんの子どもたちと

関わって遊びたい 2 歳児にとって、家に 1 日中居なくてはならないのは長男にとってか

なりのストレスであろう。役所の方に言われた言葉に「誰を頼っていいの。どうしたら

いいの。」と涙が出た。育休期間が 3年あっても、1年 6ヶ月以内に復帰しなくては退園

であれば 3 年育休とりたくてもとれない。1 歳 6 ヶ月以内に復帰しなければ退園という

制度がおかしいと思う。子どものためではない。無償化にするよりも、保育園の定員を

増やす方が先だと思う。子どもがかわいそう。 

 

５ 放課後対策に関すること（10 件） 

（１）学童保育の充実について（９件） 

○川角の学童を早く構内に作っていただきたい。 

○学童保育の拡充とサポート（金銭面）が必要。 

○まともな収入を得られる働き口がないのに、町外に働きに出ている家庭へのサポートが

ない。19 時すぎまで預けられる学童保育がなければ、仕事を続ける事は難しい。 

○学童の利用費用が高い。 

○小学校の長期休み（夏・冬・春休み）の時期の学童保育所の開門・受入開始時間をでき

ましたら 7：00 からに早めていただけるようにお願いしたいと思います。正社員として

独身時代より勤続、今後も仕事を続けていきたいのですが、父母共に通勤に 1 時間以上

かかります。祖父母も高齢で、運転もできないので送迎を頼めず、早く家を出なければ

ならない状況です。 

○町内のほとんどの保育園が 19 時まで子どもを預かってくれます。学童保育所は 18 時半

までのようですので、学童保育所も 19 時まで預かっていただけると助かります。ご検討

をお願いします。毛呂山町は他の市町村と比べて、保育園に入りやすく、各種予防接種

の助成も多いのでありがたいです。 

○産後フォローアップを希望します。ホテル型・訪問型、気軽に家族以外に頼めるシステ

ムがあるといいです（所沢市で産後ケア事業として、助産院に宿泊することができると

いうものをやっているとか）病後児はゆずにありますが平等であると思いません。利便

性はいいかもしれませんが、それはゆずの保育園に日頃から通園している人です。他の

園で、兄弟もいて、だとどうしても利用し難い。ファミサポも利用したことはあります

が、もう少し安価だといいと思いました。毛呂山に限ったことではないですが、学童を

利用し易くしないと、放デイに流れて財政を逼迫させます。真に必要な人が放デイを利

用できるよう、学童サービスを見直した方がいいと思います。 

○学童の預かり時間を早めてほしい。8時からではフルタイム勤務は厳しく、無理である。 

○学童の役員をなくして欲しい。働いているのに負担が多い。 

 

（２）その他放課後対策について（１件） 

○放課後子ども教室は、いつ、どこで行っているのかがわかりません。 
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６ 子育て支援事業に関すること（８件） 

（１）ファミリー・サポート・センターについて（４件） 

○子育てサポートシステムを利用したいと思ったが、サポーターが毛呂山町にはほとんど

いないことがわかり利用するには不便だと感じた。保育園、学童などの時間外の利用な

どに対してのシステムがないため、仕事の調整などに苦労している。勤務地が遠方のた

め、時間外の何か利用できる場所、または、サポーターさん制度が増えることを検討し

てほしい。 

○近くに子育て支援センターや幼稚園があるとよい。家から行くことが困難。サポートも

送り迎えだけだと料金が高い。 

○ファミサポを利用してみたいが、何か資格がある人に預ける訳ではないので不安。 

○もう少しファミリーサポートを利用し易くしていただきたい。登録はしていますが、急

な場合なかなか見つからず、また双子だと費用がかさみ、なかなか預けづらいです。 

 

（２）多様なイベントの充実について（４件） 

○ベビーマッサージなど赤ちゃんが参加できるイベントがあると嬉しいです。 

○（我が家では就学前の子どもしかいないのですが）児童館や子育て支援センターで未就

学園児・未就学児のクラスやイベントに参加させていただき、母子共々楽しませていた

だいています。子どもが就学すると、果たしてこの様な機会があるのか否かは未知なの

ですが、親子で参加できるようなことがあるといいな…と思います。また、英語教育の

低年齢化について英語は使わないと身に付かないので、ネイティブや英語ができる大人

が子どもたちコミュニケーションできる場が普通にあるといい思います。 

○現在は仕事のため利用していませんが、子育てサークルなど親子同士の交流の場が増え

たことは嬉しいです。 

○今年は初めて「ゆずの里ウォーク」に参加し、小学生・幼稚園の子どもと一緒に楽しく

過ごせました。今後も、小学生と幼児が同時に参加できる行事があれば、みんなで参加

できるので、そうした行事が増えていくといいと思いました。 

 

７ アンケート調査に関すること（７件） 

（１）項目の多さについて（４件） 

○アンケートの内容が少し分り難い。具体的な例など添えてもらえると理解しやすい。設

問に対する解答が多すぎる。 

○アンケートの項目が多すぎる。 

○アンケートが長い。難しい。アンケート内容は実現できるのでしょうか。 

○アンケート長いです。 

 

（２）設問の答えにくさについて（２件） 

○職種によっては休みの取り方、子育て環境、それぞれ違います。今回のアンケート、第

二期計画にどれ程役に立つかはわかりませんが、いろいろな職業があるという事をまず

考えてほしい。（アンケートを作っている人が公務員かわかりませんが民間目線で考えて

ほしい） 
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○毛呂山町の子育てに関するアンケートは、毎回居住地や子どもの生年月、兄弟数まで書

かせて、無記名で個人を特定されることがないとしているのに、個人特定ができてしま

うので納得いきません。とても答え難いです。 

 

（３）その他アンケート調査について（１件） 

○ネットでやりたい。 

 

８ 母子保健に関すること（６件） 

（１）予防接種について（５件） 

○子どものインフルエンザワクチン無料にしてほしい。 

○子どもにかかる費用等 無償になると助かる（すべての予防接種、インフルエンザなど。） 

○インフルエンザワクチンも無料になると、すべての子どもたちが平等になると思う。 

○ひとり親の家庭は、インフルエンザなどの予防接種代が全額無料になると助かります。 

○インフルエンザの助成の紙を保健センターまで取りにいくのが手間なので支援センター、

保育園、幼稚園で用紙を配付できないかと思います。 

 

（２）その他母子保健について（１件） 

○検診の回数をもう少し多くしていただけると、成長もわかりやすく相談しやすい。 

 

９ 情報提供・相談体制に関すること（５件） 

（１）情報提供の充実について（３件） 

○幼稚園の預かり保育が充実していることに驚きつつ、働く家庭では保育園しか眼中にな

いことが多くあります。もっと情報を働く母親にも、多く目につきやすい情報があれば、

保育園だけでなく幼稚園も選ぶと思うのですが…。行政側も、もっとアピールしてほし

いと思います。“幼稚園無料化”も知らない人がほとんどです。（働くママは） 

○様々な制度があるのは知っているが、分かり難いと感じる。子育てに特化した冊子やア

プリ等があれば良い。 

○子育て支援内容、イベントなどもっと知らせていった方がいいと思います。保育園の手

続きの時期、産後何ケ月で何をするべきか。知らせてほしい。 

 

（２）相談体制の充実について（２件） 

○サポートを受けたいと思っても受け方がわからない。相談した所でその後フォローがな

い事が不満。 

○情報があふれている時代であるため、何かあればまずは自分でネットで調べることが多

いと思う。子育てに関して何を今まで検索したかを集計して、それをもとに支援策を考

えていくのもいいのではないか。私の考えとしては、子どもを安心して預けられるのは

専門知識をもった保育士であるので、保育園の設備の充実と預けやすさ、預かる立場の

保育士さんの待遇をよくしたりして、保育園にも預ける側の親にもメリットがあるよう

にサービスを拡張してもらいたい。 
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10 その他（47 件） 

（１）医療環境の充実について（３件） 

○産婦人科、耳鼻科があるといい。 

○坂戸市など近隣市町村でも医療券を使えるようにして下さい。 

○埼玉医大の診療には安心しているが、身近な医療機関が少なく不安/まだ子どもが 1歳な

ので教育機関については情報が乏しいが、放課後の常時遊び場の提供（図書館で行って

いる放課後子ども教室は回数が少ない）学童時以外の児童対策事業に力を入れてほしい、

一度帰宅すると遠方の家庭は遊べない（世田谷区 BPO にこにこスクール例)学校で遊び居

場所があると良いと思う。 

 

（２）教育について（３件） 

○英語の授業の充実。 

○保育園でもお勉強をする機会を増やしてほしい。 

○障害や差別について、学ばせる機会を幼稚園に導入してほしい。 

 

（３）就労環境の改善について（３件） 

○定職（安定した職）に就業できる様なサポートを行う。 

○特にありませんが、短時間勤務ができる期間がもう少し取れれば嬉しいです。産休がも

う少し早いといいです。 

○出産するまでのサポートは昔に比べて良くなっていると思いますが、働く親としては、

子どもを生んで仕事をスタート（両立）する時が、本当の勝負だと思います。（環境や職

場）生んで働きだしてから安心して働けるサポートがあれば、もっと子どもを生んで育

てたいと思う人が増えるのではないかと思います。（私自身もこの先の不安がなければも

う 1人…と思う立場です） 

 

（４）ひとり親家庭への支援の充実について（３件） 

○１人親でも、もっと子どもを育てやすくなる事を願っています。 

○シングルで子育て者に対する居住等のサポート（補助）が必要。 

○毛呂山町での子育ては、母子家庭にはとても厳しいです。母親が働きたくても、学童も

遅い時間までやっていなかったり、町内で保育園と学童が遠いためお迎えに時間がかか

ります。料金が掛かってもいいので、幼児と小学生（学童）が同じ場所へ預けられるよ

うにして欲しいです。母親だけでは、もうまともな仕事は何も出来ないです。本当に困

っています。 

 

（５）少子化について（３件） 

○毛呂山町の少子化を心配しています。子育て支援の充実をもっと宣伝して子どもが増え

ればいいなと思います。川越や坂戸の待機児童組をもっとうまく呼び込めればいいので

はないでしょうか。 

○少子化対策にもっと力を入れるべき。 

○子ども=金がかかるという認識が大きく、もう一人という決断が難しい。しかし、このま
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ま少子化でどうなるのか真剣に考えないと日本は成長できない。20～30 代の子育て世代

のリアルな声や、意見を国にぶつける機会を設けてほしい。自分の子どもたちの世代が

心ない人の集まりにならない様に何かするべきだと思う。このまま行くと不安しかない。 

 

（６）職員の対応の改善について（２件） 

○小学校でも何でも幼稚園や保育園などの苦情窓口を作っていただきたいです。園の職員

の対応の悪さなど、保護者と園のパイプ役になっていただけるようお願いしたいです。

先生と呼ばれている職員も、役場に通報されてしまうという緊張感を持ってもらうため

にもぜひお願いします。 

○特にありません。通っている保育園にも満足ですし、近くに医大もありので、安心して

います。保健センターの方の対応も良く話しやすいです。役場の子ども課の方は、たま

に元気が無い時や、少し聞きにくい雰囲気の時がありますが、意見する程ではなく、ほ

とんどがとても丁寧に説明してくれてありがたいです。 

 

（７）幼稚園について（１件） 

○保育園ではなく幼稚園に行かせたいが、仕事をしていると利用することが難しい。預か

り保育の料金を安くするなど、仕事をしていても幼稚園を利用しやすくしてほしい。 

 

（８）その他（29 件） 

○保育園ではなく幼稚園に行かせたいが、仕事をしていると利用することが難しい。預か

り保育の料金を安くするなど、仕事をしていても幼稚園を利用しやすくしてほしい。 

○自閉症をもっているので、今後、成長していくうえで、サービスなど使えるものがあっ

たら教えてほしい。 

○登下校時、行政（交通指導員等）や地域の方の見回りがほしい。親として心配がある。 

○毛呂山町しかやってないような施策を行うことによって、子育て世帯が増えると思うの

で、何か考えていただければと思います。 

○いろいろと工夫して子育てに対する支援が増えてきているのでありがたいです。年々よ

くなってきていると思います。 

○もっと子どもに対する支援を増やしてほしい。 

○もっと子育てしやすい町にして下さい。仕事と子育ての両立が、うまくいくようにもし

て下さい。 

○特に期待していない。拒否されるだけだから諦めている。 

○子育て支援施設がいずれも遠く、車がないと利用できない。毛呂バスの運行時間と運営

時間もずれている。車が運転できないため、ベビーカーを押して（片道）40 分かけて行

っているが、その道もベビーカーだと厳しい。車が無いと暮らせない町の印象がありま

す。 

○上の子どもの頃よりも、子育て支援がとても充実していると思いました。乳児から幼児、

小学生など、子どもたちがいつまでも笑顔溢れる活気のある町、そして「毛呂山町は子

育て支援が充実していていいな。」と、周りの地域の方に言われるようなそんな町になっ

てほしいと思います。 
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○アンケートに答えている子は第二子ですので、どうしても情報の収集や子育ての仕方が

一子に比べて適当になりがちです。大切に育てていきたい気持ちは大いにありますので、

アンケートをもとにした毛呂山町の子育て施策の改善を応援しています。今後ともよろ

しくお願いいたします。 

○子どもが少なくなったので小学校を合同にしたり、中学校と小学校を一緒にした方が良

い。 

○近隣の市町村の方が、子どもに対しての還元が多くあると思います。毛呂山は埼玉医大

がある。それだけで良いと思っているのではないですか。もっと子どもたち、子育て世

帯へ還元して下さい。 

○全ての子育てを行っている者に対するサポートが必要だと思う。 

○シルバースタッフを活用しての教育、子育て支援を行う。 

○以前、朝霞に住んでいた頃に、チャイルドシートの義務づけになり、役場にレシートを

持って行くと何割か戻るという制度がありました。又、急に預かる事になった時などに、

役場でチャイルドシートのレンタルをしている所もあると聞いたことがあります。引っ

越して来た時に、そんな制度が、この町にもあったら良かったと思いました。子どもた

ちの安全のためにも。 

○自治会が子どもウェルカムではなく残念。班長になった時、父が子を連れていったら

（母・仕事）預けられないのか等言われた。 

○もっと子どもが増えるような施策を考えて下さい。公園に子どもがいなく、このままで

はこの町は無くなる気がしてなりません。 

○保健センターの場所が不便。母子手帳や予防接種の予診票を役場でも取得できるよう、

強く希望します。保健センターでなければ発行できない理由や、根拠を教えてほしい。

できないならば、開庁時間・曜日に工夫をしていただきたい。 

○毛呂山アピール足りない。“のどかでおしゃれなナチュラルライフ”風のアピールを県内

外にすれば若年層の誘致（と税収）と地域活性化が見込めるのでは。税金上手に使って

下さい。 

○毛呂山町はとても子どもを育てやすいと感じています。今後も手厚いサポートを望みま

す。 

○自分が仕事をする前は、子育て支援センターや児童館を利用していました。当時は毛呂

山の子育て支援はとても充実していて、毛呂山で子育てできてよかったと感じていまし

たが、仕事を始め、子どもを保育園に預けるようになってからは、そのように感じるこ

とが減りました。仕事もしたい、子育てもしたい、仕事をすることの罪悪感が拭いきれ

ない。この状況を分かち合えるような機会があれば良いと思っています。 

○他市町村に比べ、色々と遅れていると思う。がんばって下さい。子育て育児支援策の充

実が若い世帯を呼び込める力だと思います。より良い町にして下さい。 

○もっといろいろな場所で、パパママカードが使えるようにしてほしい。 

○高齢者施設と、保育園を併設すれば良と思う。核家族の今だからこそお互いに刺激にな

ると思う。高齢者から利用料多めにもらえば町負担も軽減される。 

○出雲伊波比神社は県内最古の神社建築でもある。観光資源として流鏑馬以外のイベント、

地域活性化へつなぎたい。 
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○正直、引っ越してきてお年寄りの町だと思ったし、今も思っています。子育てアンケー

トして子育てに力を入れる気があるなら、子育て世帯目線で考えてみて下さい。お年寄

り目線になっています。 

○他市町と比べて、毛呂山町独自の事業もあり特色が見られるが、人口増加に結びつくよ

うな「目玉」にするのであれば、もっと充実した事業を考えるのがよい。 

○住民税が高い。 
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第３章 就学児童保護者調査から 

１．子育てに必要なサポート 

問11 子育てをする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）の誰から、どのような
サポートがあればよいとお考えでしょうか。できるだけ具体的にお書きください。 

子育てをする上で、必要なサポートについての記入を、内容ごとに分類したところ、

165 件のご意見をいただきました。「行政による相談支援」や「家族のサポート」、「ファ

ミリー・サポート・センター等による一時預かり」等への意見が多く寄せられました。 

 

 ◆記入内容ごとの分類 

内 容 件 数 

（１）行政等による相談支援 18 件 

（２）家族のサポート 17 件 

（３）ファミリー・サポート・センター等による一時預かり 15 件 

（４）病児・病後児保育 7 件 

（５）学童保育所 7 件 

（６）子どもの遊び場・集いの場 7 件 

（７）スクールカウンセラーなど学校での相談支援 7 件 

（８）同世代の親との交流 5 件 

（９）施設・児童館 5 件 

（10）母子手当など経済的支援 5 件 

（11）見守り型サポート 5 件 

（12）保健センターの健診等 4 件 

（13）地域ぐるみの支援、参加促進 4 件 

（14）情報提供 4 件 

（15）学校教諭の対応 3 件 

（16）息抜き（レスパイト）サービス 3 件 

（17）送迎サービス 3 件 

（18）こども医療費 2 件 

（19）障害児への対応と理解 2 件 

（20）公園の整備や充実 2 件 

（21）学童保育による一時預かり 2 件 

（22）専門家によるアドバイス 2 件 

（23）学校教諭の資質の向上 2 件 

（24）その他 2 件 

合 計 165 件 
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【記入内容】 

（１）行政等による相談支援（18 件） 

○親自身の相談できる所が欲しい。 

○ハガキなどで訪問してもらえ、話を聞いてくれるサービスなど。 

○子ども課の窓口で、少し話を聞いて欲しいと思っても、周囲の目を気にしてしまう。個

人的な話をしたい時には、相談室の方が安心して話すことが出来ると思います。行政に

相談に行っても、その子どもを見た事がない場合は、親の話だけでのアドバイスになっ

てしまうので、第３者が、子どもの様子を保育園・小・中学校等に見に行き、集団の様

子を観察してもらい相談できる方が、より話が伝わりやすいと思う。「お母さんの心配の

し過ぎがお子さんを不安にさせます。」「子どもは適応が早いから大丈夫。」の言葉を言わ 

れるのが心底辛かった。心配する事がなければ、母親なのでわかります。心配する兆候

があるから心配するのです。 

○行き詰まった時に、電話などで気軽に相談できる窓口（予約して何日間後とかではなく、

リアルタイムで）があればいいと、娘が赤ちゃんの時思っていました。 

○定期的に、同じ保健師さん等が電話や訪問など、母親の悩みなどを聞いてほしい。中々、

自分から相談などできない人もいると思うので。 

○必要な時に必要な相談ができるシステム。 

○直接だと相談し難いこともあるので、最初に電話などで話ができるサポートがあれば気

軽に相談できそう。 

○「助けて」とお願いや訴えがあったら、すぐに駆けつけてくれること…。 

○メールや LINE 等で気軽に相談できるサービスがあればいい。 

○日常子育てについて、気軽に話せる場があるといいですが、本人に外へ意識がないと難

しいですよね。知らない人にはサポート頼めませんから…。社会全体での環境づくりが

重要なのではと思います。本人がどうサポートしてほしいか、具体的に言葉にして表せ

ないのが実状なのではと思います。 

○一番相談しやすかったのは実の母親でした。ただ、実の母でもわからない事柄に関して

は、保健センターの健診の時に相談したり、ネットや本などで似た状況の方の体験談を

探し情報を得ていました。どちらにしても、母親が自分の子のためにどうしてあげたい

かを考え、助けを求めたくても求められる人と、内にこもる人とでは差が出るとは思い

ますが、「こんな事を質問して呆れられないだろうか。」と不安な母親が、声をあげやす

いような窓口（ホームページなど）あると良いと思います。母親になった人が全て人付

き合いが得意な人ばかりではないので。 

○保健センター等で、困った事があった時にすぐに相談できる窓口があればいいと思いま

す。 

○話をよく聞いてもらえアドバイスをもらえる。 

○今の子ではないが三女の時は、身近な人や保健師や児童相談所にも行きました。今は大

分落着いています。 

○子どもの学校での心配事について、教育センターの相談員さんがしっかりと相談にのっ

てくださった事がとても助かりました。 

○なかなか自分から相談に行くのは難しいと思います。自宅に、希望者以外でも訪れて、
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話を聞く方がいないとダメだと思います。 

○自分から話をしに行こうと思わないので、家に来てくれたり話を聞きに来てくれたり、

そんな事があれば嬉しいです。 

○人の目を気にすることなく気軽に話せる場所。（保育園の先生が一番よく話を聞いてくれ、

頼れる存在でした） 

 

（２）家族のサポート（17 件） 

○母親が母子家庭なので、家で 2人預かっています。（祖父母宅）夜勤、早番、遅番等、休

日も不定期なので中学卒業迄は、家で預かる予定です。ただ上の子が親元に行った時も、

未だ起きれなかったり、スマホばかりしていたり（今でも）こちらに居る時は目が届く

けど…少し心配。 

○祖父母が同居しているので大丈夫。 

○基本的には保育園・学校以外は自分と主人で子育てをしたいと思っていますが、同居の

母（子どもたちにとっては祖母）の力を借りることが多く、申し訳ないと思うことが多

いです。 

○祖父母に支えになってほしい（親、子ども含めて）。 

○祖父母による自分（父親）が居ない間の全面的サポートが、現状態では必要。行政にも

祖父母の援護をお願いしたい。 

○自分の親・姉、自分の友達もちろん主人。話を聞いてくれて、少しのアドバイスがあれ

ば充分。 

○近くに住む祖父母の協力。仕事中に呼び出された時、熱はないのに出席停止期間で休ま

なければならない時。自分が仕事の時のお迎え。（ほぼ毎回） 

○子どもの学校行事や、急な体調不良・ケガへの対応に、もっと夫の参加があれば嬉しい

と思っています。 

○今現在、必要であれば祖父母や叔父・叔母など子どもを安心して預けたり、自分（母親

自身）が病気などの時も、それらの人に手助けを求めることができるので、特に思い浮

かびません。 

○配偶者から話を聞いてもらえる。質問や疑問に答えてくれたり、一緒に考えてくれたり

する。祖父母等親族／近所の人から、話を聞いてもらえたり、その人の体験談を聞かせ

てもらえる。友人や知人から、愚痴や心配事を話し合ったり、相談にのってもらえたり

する。 

○一番のサポートは、祖父母や自分の姉妹だと思います。次に、同じ状況にいる、ママ友

達のサポートがあれば、ある程度いろんな状況…乗り越えていけると思う。子どもが小

さい時は、ちょっとだけみててほしい…という事が多々あるので、すぐにサポートして

くれる人が近くにいると、とても助かると思います。 

○今は仕事をしている方が多いと思うので、親がいない時は、祖父母に頼めれば一番良い

と思う。 

○下の子どもが小さいため、上の子どもの学校行事（保護者会等）に参加する際、祖母に

預かってもらえる事が本当に有難いです。 

○私が仕事に行っている夕方に、祖母が自宅で子どもをみてくれたら安心だなと思います。 
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○夫から家事のサポート。 

○親族（祖父母）にサポートをしてもらうのが、一番安心。 

○仕事をしていると帰りが遅くなる時もあるので、母にお迎にいってもらっていることが

とても助かっている。 

 

（３）ファミリー・サポート・センター等による一時預かり（15 件） 

○仕事が休めない時に、面倒をみてもらいたい。 

○いざという時に子どもを預かってもらえるとよい。 

○ファミリーサポートのようなものを、もっと気軽に身近に使いたい。（現行のものでは不

足だと感じます。） 

○小学校に上がると、幼稚園のように不定期に“一時預かり”のサービスができなくなっ

てしまったため、急に用事ができてしまった時等のために、小学生の一時預かりのサー

ビスがあればすごく助かります。（小学校の近くに） 

○自分の親（子どもからみて、祖父母）も高齢者になってきているので、子どもの面倒を

頼み辛くなってきているので、1 時間単位などの短時間で預かってもらえる対応（緊急

でも）してくれるサポートなどがあるといいと思う。 

○母子家庭で、周りに頼れる人もあまりいなく、学校行事や役員のたびに仕事を休まなく

ては行けないし、自分の体調の悪い時など、行政担当の方などのサポートがあれば助か

ります。稼がなくちゃ行けないのに学校行事などで、仕事を休んだら生活がきつくなる

ので、本当に悪循環です。周りに頼れない人たちがいることも、わかっていただきたい

です。 

○病気になったとき預けられる人がほしい。 

○仕事をしていなくても、預けられる場所があればいいなと思う。用事の際、学童保育は

断られてしまったので、母（子どもの祖母）に退職してもらうしかなかったので。←（兄

弟が入院し、私も一緒に入院しなければならなかった。） 

○小学生・幼稚園に子どもがいます。それぞれの行事やお手伝い、役員などで降園や下校

の時間に間に合わない事が多々…。 今は､子どもたちにとっての祖母にお願いをしてや

りきれていますが、それが難しくなった時に気軽に短時間（から）でも子どもを預ける・

みてくれる人が居たら助かります。 

○実家が遠い場合、義父母にサポートしてもらってばかりでは気を使うので、気軽に預け

られる場所があると良いと思う。例えば、美容院や自分が病院にかかりたい時など、保

育園は仕事をしているから預ける場であって、リフレッシュのためには預けられない。 

ゆずの里保育園がそういった場であるのかもしれないが、行きづらさを感じる。もっと

小規模の施設（コンビニくらいの）があれば… 

○また、父母ともにフルタイム勤務のため学童へのお迎えのために、残業に制限がかかっ

てしまうため、気軽にすぐ頼めるファミリーサポートがあれば嬉しいです。（病児保育も） 

○どのような理由でも、必要時預かってくれる場所があるとよいと思う。急な場合でも対

応してくれる。 

○祖父母の家が遠かったりすると、子どもたちの体調が悪かったり、何かあった時に仕事

をしていると、一時的に預けられる・任せられる所・場所がなかったりするので、そう
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いう所、人がいると有難い。 

○小学生でも一時預かりの施設があればいい。埼玉県でもあるところがある。いまの学校

には、子ども教室など無いのであったらいい。 

○イライラが止まらず、このままでは手を上げそうなときは、少しでも距離を置けるよう、

安心して短時間預けられる人がいたら、心が救われる時があるのになと思う時がある。 

 

（４）病児・病後児保育（７件） 

○病気になった時に預かってもらえるところがあるといい。朝、発熱があり当日電話して

みてもらえる、７:30～19：00 くらいまで。 

○子どもの急な体調不良時に対応してもらえるサービスがあれば助かる。病後児保育は、

急性期対応は無理で、前日予約のため利用できない。 

○小学生でも、感染病になってしまった時、医療機関にみてもらえて昼間の間面倒をみて

もらえるような施設がほしい。 

○本人が病気の時に代わりに（仕事などのため）診てもらえると助かる。 

○一番思ったのは、子どもが調子悪くなると保育園で預かってもらえないというのが大変 

だった。近くで病児保育をやっているところもわからず、家で働いていても子どもをみ

てあげられないので、熱があっても、家のふとんの中で放置状態になってしまうので、

近くにあれば良かったなと思いました。 

○幼稚園時代に、ゆずの里保育園の病児保育の登録をしたことがあります。けれど、利用

したいのに 1 日 4 名までしか受け入れてもらえないので、定員オーバーで、結局会社を

休みました。病児保育専門の保育園が近くにあればいいと思います。 

○低年齢児（乳幼児）の病中保育室が町内にあると良いと思う。 

 

（５）学童保育所（７件） 

○我が家は近隣に母方の実家があるため、共働きでも充分サポートを身内間で得られてい

ると感じているが、子育ての中で、子どもが甘えないで私生活を過ごせる環境があれば

と思う。（学童のようなものではなく、学童と家庭と学校の中間のような…）しかし、大

人がこういうのがほしい・あったら良いと考え、実際に設立されたとしても、子どもが

なじめないことが多く、せっかくのシステムも運用できない事もある。就学して一貫し

て自分の周囲で言っている、声が聞こえるのは夏期休暇中の“保育園学童（卒園児のみ

受け入れ可）”。先生と子どもも信頼関係は確立している。 

○共働きで学童にお世話になっているが、延長保育にならないために祖父母にお迎えをお

願いしている。学校の日に体調不良で休む場合、どうしても仕事が休めない日もあるの

で、祖父母にお願いしている。 

○現在、学童保育を利用しており大変助かっている。学童の指導員さん含め、関係者の方々

の今後のサポートを期待すると共に、その方々の在存を大切にしていただきたい。（月給

があまりよくないと聞いたことがあるため。） 

○日･祝も利用できる学童保育所等があれば良い。 

○学童の時間をもう少し延ばしてほしい。（19 時～20 時まで） 

○早朝７:30～などからの学童受け入れ。（土曜日や長期休みの時の）自身ではないが、友



46 

人が学童の受け入れ時間が 8 時からでは、仕事の始業に間に合わず仕事の継続が困難と

なったため。 

○目白台の近くに学童保育ができる施設があると良いと思います。児童館も学童も川角に

はあるが、目白台付近に無いのが不便と感じる。 

 

（６）子どもの遊び場・集いの場（７件） 

○行政区内で子どもの通い、集いの場があるとよい。 

○休日に子どもが集まって遊べる場所をつくり、監督してほしい。 

○いろいろな親がいるので、もっと集まる場所があったらいいなと思います。 

○親子で集まれる集会所などを、無料で利用できる場所を作ってほしい。近年、暑かった

り寒かったりで、公園以外に室内で気軽に利用できる場所があると、そこから知り合い

→友達→相談相手と交流も増えるのでは… 

○コミュニティカフェ。そこにアドバイザーが在中し、おいしいランチコーヒーやスイー

ツ等を食べながら話しながら、なんとなくアドバイスももらえる。別に相談がなくても

誰でも行ける、ランチコーヒーやスイーツ→毛呂山の特産品で作っていれば、なおよし。

ついでに毛呂山のお野菜なんかも売ってお勧めレシピなんかも置いてある。気軽に相談、

行政色は弱めで。 

○普段から自分の父母、学童にお世話になっているので大変感謝しており、困ったことは

ないです。身近にサポートしてくれる存在がいない方のために、定期的に訪問して状況

を伺うとか、学童以外でも安心して子どもが遊べる場所をつくってほしいとは思います。 

○夏休みなど学校が長期休みの時に、子どもたちが身体を使って遊べる場所が欲しい。子

どもが小さい時に、同年齢のお母さんたちと話せる場所あると良い。何回かに分けて訪

問なども。積極的に行ける人はどんどん活用して（子育てサークルなど）いるが、赤ち

ゃんと 2 人、大人と誰とも話さない日あった…など聞くこと多いので。学びアップ教室

は、低学年でもあると嬉しいです。 

 

（７）スクールカウンセラーなど学校での相談支援（７件） 

○現在、小学校に通っているので、小学校の担任や経験のある先生及び保健の先生など、

自分より年齢の上の方から、本人の発達について話が伺えると、自分としては話しやす

いです。学童保育所に夏まで通っていましたが、学童保育の先生は子どもの遊びや、生

活に近いところを見ていて下さったので、話がしやすく子どもの様子の変化にいち早く

気づいて下さり良かったです。なので、虐待等受けている子の徴候も見つけやすいかな、

と思います。 

○どの学校でも臨床心理士を置いてほしいです。事情があって学校へ登校できない子のサ

ポートセンター（精神的、身体的に）相談、必要時預かってくれたり、連絡（学校から

の）時に一時的に迎えに行ってほしい。（両親ともに共働きであり、特に母親の負担の軽

減） 

○一番は信頼できる親族にみてもらえるのが安心だが、保育士や小学校の担任等に話を聞

いてもらい共感したり、受け止めてもらえるだけでもありがたいと思う。 

○小学生なので育児面というより、学習面や友人関係等についてのカウンセラーのような
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方が、自宅まで来てくれるサービスがあるとうれしい。どこかへ行く、というのがなか

なか時間的に難しかったりするので。 

○学校からのアドバイスと支援。 

○学校の先生や友人に、話や相談を聞いてもらえたり、アドバイスをいただけたら良い。 

○子どもがケンカをしてしまって悩んでいる時、気軽に小学校に相談できれば良い。 

 

（８）同世代の親との交流（５件） 

○他人の子どもが悪いコトをした時に怒ってくれる人がいない。その子の親は怒らないか

ら、その子どもはどんどんエスカレートしていく。乱暴な子やいじわるをする子などが、

悪い事をしているんだと、自覚してくれるようなコミュニケーションの場などがあった

らいいなと思います。 

○最近では、近所の関わりや付き合いが少ないため、どこの家の子どもなのか、親御さん

はどなたなのか、家族構成もよくわからない事が多いので、いろいろと把握できずに心

配。せめて、自宅の両隣や組内の方々との交流を持って、お互いを支え合ったり相談で

きる環境になれば良いと思う。 

○近所、お母さん（子ども同士）たち友人等、たくさんの人々に家族ごと関われて、たく

さんの人たちの助けを貸りもちろん貸したりして、地域ぐるみで子育てができるのが理

想と考えます。そのためには、親が積極的に周囲の方々とコミュニケーションをとり、

味方を増やし続けていく事が重要だと思います。 

○子育て中の親からの、色々な意見を聞いて欲しかったり、聞いてみたかったりするので、

座談会の様な事をしてみて、どの様なサポートがあればよいのか、そこで考えてみたい

し、他者から出た意見も考えてみたい。（具体的になかなか出てこないので、上の様な事

を書きました） 

○同じ子どもを持つ親（先輩・同期）と、育児について話す機会があるといいと思います。

初めての育児で、自分の育児が本当に子どもにとって正しくできているのか、子育ての

悩みなど、経験者から聞いたり、又は、今まさに同じ悩みを持ちながら頑張っている方

がいるとわかるだけで、自分だけではないと勇気をもらえると思います。乳児健診など

でも、健診だけで終わるのではなく、少し保護者同士で話せる時間を設けるなどすると、

自分から話しかけられない方も話す機会ができて、いいのかもしれないなと思いました。 

 

（９）施設・児童館（５件） 

○仕事をしながら子育てするのは当たり前ですが、疲れてしんどいこともあるので、子ど

もを学童に迎えに行った後、子ども食堂みたいなところへ気軽に立ち寄って、バランス

の良いものを親子で食べて帰れたら助かります。 

○児童館が日曜日も営業してほしい。 

○児童館を日曜も開けてほしい。 

○共働きのため、一人で家にいる時があります。その時に、各地区に短時間子どもをみて

くれ、食事等を提供していただける施設があれば非常に助かると思います。 

○質問とは違うかもしれませんが、児童館がもっと近くにあればなと思った事はあります。

帰宅（学校から）してから 1 人で遊ぶ事が多い子なので、子どもたちが自然と集まるよ
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うな施設が近くにあると、親としても安心ですし助かります。 

 

（10）母子手当など経済的支援（５件） 

○行政から、母子家庭になったが年収により金銭的な補助がない。1 人で働きつつ育てる

には、少しでも何かの補助があると助かる。例）給食費０円とか。 

○お金の面でサポート。 

○経済的に先行きが厳しいので、経済的なサポートがほしい。 

○経済的不安がない生活を送れる事と考えると行政でしょうか。 

○子ども手当ての増額。 

 

（11）見守り型サポート（５件） 

○見守り等で、危ない場面等見かけたら声を掛けてほしい。 

○学童をやめた時の見守りシステムがあればいいなと思う。（高学年時、学童をやめる子が

多く残りづらい。） 

○地域の方々の下校時の見守り活動に感謝しております。 

○不審者対策としての登下校の見守りサポート（交通指導員さんが目の届かない所に見守

りの方を配置していただきたい。） 

○地域の人の見守り、交流。 

 

（12）保健センターの健診等（４件） 

○保健センターの健診は、保健師と関わる切っ掛けになるが、交流する時間がなく事務的

になっているので、もっと健診の場をうまく活用できる工夫があるといいと思った。回

数や時間を増やし相談しやすい雰囲気に。 

○保健センターで、子どもの検診の時に心配事があった時、臨床心理士の方に話を聞いて

いただける時があってとても助かりました。アドバイスもいただけたので。 

○保健センターのつくしんぼサロンをよく利用していました。通える場所があるというの

は、とても良かったと思っています。 

○幼稚園入園前に、言葉の遅れなど気がかりなことがあった時期に、保健センターでどん

ぐり教室に行って話をしたり、いろいろな経験ができたことはよかったです。光の家で

の訓練にも繋げていただきました。感謝しています。気持ちも軽く、前向きになれまし

た。児童館や子育て支援センターにも時々行き、スタッフの人と話をするのもよかった

です。小学校に入るとなかなか行く所がなくなりました。 

 

（13）地域ぐるみの支援、参加促進（４件） 

○近所でお互いに面倒をみる事ができるようになればいい。 

○隣、近所と助け合うこと。 

○無関心社会になってしまっている。昔のように近所の人の見守りが必要。 

○祖父母がいれば、サポートしてもらうのが良いと思う。近くに祖父母がいない人でも、

おじいちゃんおばあちゃんがサポートできる場所があったら良いと思う。時間があるお

じいちゃんおばあちゃんのアルバイトとして。 
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（14）情報提供（４件） 

○夜間に体調悪化した時に診てもらえる病院を知りたい。 

○情報発信等。 

○広報に、子育ての相談ができる等の情報をもっと載せてもらいたい。 

○放課後子供教室の事を初めて知ったので、毛呂山の広報などに情報を知らせてほしい。 

 

（15）学校教諭の対応（３件） 

○小学校の先生ですが、個々で対応が違う印象があります。学校で起こった小さな事でも

電話をくれる先生もいれば、ケガをしても電話をくれない先生もいます。家庭との関係

を密にするという点で、対応を統一してくれたらよいのにと感じています。今は、先生

の熱意や親切心の差で対応がバラバラだと感じます。 

○子育てをサポートというより、学校での他の子たちとの関わりをもっとしっかり先生に

みてもらいたい。嫌な事を言われて泣いて帰ってきたりする事が多い。 

○保育園や学校の先生からの指摘または指導。その後しかるべき期間の指導。 

 

（16）息抜き（レスパイト）サービス（３件） 

○気軽に数時間預ってもらえるシステム。年齢制限なく、無料で使える環境、サービス。

（親へのレスパイト[休息]として） 

○少しでも、1 人になる時間を作れるような環境が、みんなにあればいいなと思う。子ど

もが親といる時間はもちろん大切だが、親が 1 人になり息抜きできる時間もとても大切

だと思う。仕事をしていない母親でも、子どもを預けられる場所は必要だと思う。 

○少しの時間でもいいから子どもをみてもらい、自分の時間が持てる環境、自分の親族が

理想。 

 

（17）送迎サービス（３件） 

○学校（学童）のお迎え。 

○自分が今、やってほしい（例えば保育園や学童の迎え等）時に、予約なしでもお願いで

きるサービスがあったらと思います。 

○悪天候時、2 時間登校を遅らせる事がよくあるが、両親共働きのため困ることが多い。

通学のサポートがあれば助かる。 

 

（18）こども医療費（２件） 

○サポートにあてはまるかわかりませんが、18 歳（高校卒業時まで）医療費を無償にして

いただけると助かります。 

○子どもの病院の窓口支払い（子ども医療費）を坂戸とも提携してほしいです。皮膚科な

ど毛呂に少ないので、坂戸利用が多くて不便を感じてます。 

 

（19）障害児への対応と理解（２件） 

○発達障害の事を世間でもっと知ってほしい。 

○障害があり公共機関を利用すると、奇異の目で見られ、他人の子どもから酷い言葉を投
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げかけられます。障害について、学ぶ機会を幼稚園に導入してほしい。外出が嫌になり

引きこもってしまう。 

 

（20）公園の整備や充実（２件） 

○公園の整備。（公園の数より、1 つでも遊具が充実した公園がほしい。（とくに小学生く

らいのための、鉄棒や、ジャングルジムなど） 

○遊ぶ所が少なく、ライフなどゲームセンターに行ってしまう。もう少し公園を増してほ

しい。 

 

（21）学童保育による一時預かり（２件） 

○共働きが増えているため、両親の父母（子どもにとって祖父母）や、信頼のおける友人

や知人に見守ってもらって、子育てをできるのが理想ではありますが、実際には、核家

族が増えているため、難しい場合には、短期的にも預かってもらえるような施設がある

と、とてもありがたいと思います。学童なども登録しておくと一時的に預かってもらえ

るようなシステムだと非常に助かると思います。あとは、それぞれの家庭でワークライ

フバランスを整えて、子育てをしていける環境を自らが考えていかなければならないと

考えています。 

○行政であっても、預けられる場所があったとしても、親のリフレッシュで、数時間知ら

ない方に子どもを預ける事は（学童以外）考えられない。学童とかで一時預かりはない

のか。 

 

（22）専門家によるアドバイス（２件） 

○教育のプロの方からの意見が欲しいと思います。曖昧な返事が多かったので、行政など

に出向くまでにはなかなか至らないので。 

○ケアマネージャーのような専門家が、行政との間に入って家庭、子どもの状況に応じ、

相談に乗っていただけたり、働きかけをしてくださると良いと思います。保健センター

の方の場合、担当の方の交代（産休など）の際に何の連絡もなく、子どもや家庭の相談

事も、ないがしろになってしまった事があり、信頼できる場でなくなってしまったので、

子どもや家族の立場に立って考えていただけるサポートの場、人が必要だと思います。

形だけのサポートの体制でなく、サポートして下さる方々の姿勢や気持ちで、大きく左

右されると思います。 

 

（23）学校教諭の資質の向上（２件） 

○学校の先生方に、今の子どもたちに合った教育方法、指導方法を身に付けて頂きたい。 

○小学校の先生の質が高められるようなサポートできる専門家の配置。 

 

（24）その他（34 件） 

○同じ子育て経験のある人から、アドバイス等をいただくと説得力があります。自分より

出産経験（同じ）のある人から子育て方法など聞くと、自分もできるのではないかと思

います。 
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○夜遅い時間まで子どもを預けられる保育園。 

○子育てサークルや保育ボランティア、子ども広場等はよく利用させてもらい、色々な方

と接する機会もあり良かったです。子どもが小さかった時にかかるストレスを軽減でき

たと思います。 

○休日･祝日の預かり施設があるといいと思う。（自分の仕事が、休･祝日が関係ないため）

仕事をしないと家計の問題などもあるので。 

○図書館利用のためのバスなど。（子どもだけでも、安全に行ける様にしてほしい。今のバ

スでは、利用しづらい時間がかかりすぎる。本数が子ども向けではない。） 

○通学路の安全性を高めてほしい。車通りの多いところのガードレールの設置。少しでも

安心感がちがうと思う。 

○職場の同僚・上司にも、子育ての理解があるのとないのとでは大きく違うと思う。積極

的な時短勤務体制があると良いと思う。 

○子育て支援センターでは小学生の子どもの相談ができない。 

○仕事をしています。パートタイムなので 14 時までの仕事です。夏休みなど留守番をさせ

ている事が心配です。長期の学校が休みの時、気軽に預けられる場所があったら助かり

ます。 

○予防接種などの費用（インフルエンザ等）の補助（兄弟が多いと高額になるため） 

○家事サポート代行とかのチケットとかもあったらいいかも。0歳～2歳の間に、何時間分

使えます…みたいにチケットあるといいな。夕方ぐずりとか大変だったな。もう 1 人話

し相手として大人がいると、ホッとできる。 

○夏休みなどに行う、工場見学やキャンプなどのイベントを（子どもが行ける）、低価格で

たくさん増やしていただきたいです。 

○無料で勉強のサポートをしていただけると助かります。まなびアップ教室のようなもの

に、5年生の時に参加しましたが 6年生ではなかったので…。 

○小学校のパトロールや立哨など当番で回ってきます。上の子が 1 年生の時は、下の子 2

人は小さくとても大変でした。立哨は、おんぶのみ。でも、2 人いるので出来ず、とて

も大変でした。冬のパトロールも辺りは暗くて、とても子どもたちを連れて歩くことは

できません。今は、子どもを自宅に置いてやっています。実家の母へ来てもらうことも

ありましたが、朝早くや夕方の 15～30 分で来てもらうのは…自治会で、パトロールはし

ていますが、学校（母親）もしなくてはいけません。皆様、それでもずっとやってきて

いるようなのですが…子育て（小さいうちに）していて、助けてほしいなと思ったこと

はこの事だけです。 

○どんな所でも、相談できる場所なら親にとっては良いと思いますが、なかなか自分から

相談しに行こうと思っても行きにくい（近所の目や知人の目など）ので、地域的に難し

いです。 

○個人情報を守る事のできない毛呂山の人、行政担当者には頼りたくないです。 

○どんなサポートがあるかよくわからないのでわからない。 

○学校に行く時間が出勤時間とあまり差がないので毎日慌しい。 

○行政は何もしてくれないので、自分で解決しないとならない。もう行政に期待はしない。 

○行政担当の方々は、教育関係で問題があった時にすぐに連携して問題解決できるような、
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フットワークの軽さを期待します。そのためには、人件費の確保の問題がいろいろでて

くるのでしょうが…。 

○なるべくお金がかからないといい。習い事の時間と仕事が重なりやりたいことをやらせ

てあげられないのでそのサポート。 

○現状、不満はない。 

○他人は信用できないので特に無い。 

○経験が無いので。 

○サポートがあればいいなと感じますが、具体的にとなるとよくわからないです。 

○今のままで良い。 

○サポートは誰からではなく、横のつながり（行政の―役場、親、学校、保健センター、

地域など）が必要。 

○特にないが、地域の行事や役割などが負担になっている。日曜日も休みではないので集

まり等には参加できないので大変である。 

○相談相手は、心の許せる人以外はなかなか難しいと思う。 

○子育て＝育児＝子どもに親が育ててもらっている…。子どもの成長についてサポートな

んていりません。自分は子どもに育てられているのに…。子どもを育てられなかったら

子どもなんかつくるな、と言いたいくらいです。私は子どもを、手と目でしっかり愛情

を持ち育てております。 

○町に期待する（できる）事は何もない。しょせん町は「仕事・業務」なだけであって表

面上の気持ちのないサポートは、余計に母親を辛くするだけである。 

○緊急時に親しくできる安心できる人が、家族のことをみてくれる環境が整っていればと

考えます。 

○よくやっているよ。大丈夫だよ。比べなくて大丈夫、頑張らなくて大丈夫、というほめ

言葉。 

○子育てについての悩みは大小あるが、どの程度で支援センターに相談して良いのかわか

らない。 
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２．町の子育て支援に関して 

  毛呂山町の子育て支援に関してご意見、ご要望等がありましたら、ご自由にお書きください。 

町の子育て支援についての記入について、内容ごとに分類したところ、228 件のご意見

をいただきました。「公園・遊び場に関すること」や「医療費・経済的支援に関すること」、

「学校に関すること」等への意見が多く寄せられました。 

 
 ◆記入内容ごとの分類 

内容 件数 

１ 公園・遊び場に関すること 44 件 

（１）公園の充実について 16 件 

（２）児童館の充実について 16 件 

（３）その他公園・遊び場に関すること 12 件 

２ 医療費・経済的支援に関すること 36 件 

（１）こども医療費について 31 件 

（２）その他経済的支援の充実に関すること 5 件 

３ 学校に関すること 32 件 

（１）PTA の負担について 8 件 

（２）教育の充実について 5 件 

（３）学校施設について 5 件 

（４）その他学校について 14 件 

４ 子育てしやすいまちづくりに関すること 29 件 

（１）通学路の安全確保について 17 件 

（２）図書館について 5 件 

（３）歩道・道路の整備について 3 件 

（４）その他子育てしやすいまちづくりに関することについて 4 件 

５ 放課後対策に関すること 18 件 

（１）学童保育の充実について 14 件 

（２）放課後子ども教室について 2 件 

（３）その他放課後対策について 2 件 

６ 子育ての負担・情報提供・相談体制に関すること 16 件 

（１）子育てに伴う負担について 6 件 

（２）情報提供の充実について 5 件 

（３）相談体制の充実について 5 件 

７ 子育て支援施策に関すること 8 件 

（１）多様なイベントの充実について 4 件 

（２）子ども会活動について 2 件 

（３）ファミリー・サポート・センターについて 2 件 

８ 安全の確保に関すること 7 件 

（１）防犯やパトロールについて 7 件 

９ 母子保健に関すること 6 件 

（１）予防接種について 6 件 

10 アンケート調査に関すること 5 件 

（１）アンケートの内容について 2 件 

（２）項目の多さについて 2 件 

（３）その他アンケート調査について 1 件 

 



54 

 

内容 件数 

１１ その他 27 件 

（１）役場の窓口の延長について 4 件 

（２）保育所・幼稚園について 3 件 

（３）ひとり親家庭への支援の充実について 3 件 

（４）障害児やその家族への対応について 2 件 

（５）その他 15 件 

 合 計 228 件 

 
【記入内容】 
 

１ 公園・遊び場に関すること（44 件） 

（１）公園の充実について（16 件） 

○子どもが遊べる、遊具の充実した公園が欲しい。いつも、野外に出て子どもを遊ばせて

います。遊具というか…交通公園みたいなところ…など、子ども遊ばせるところが無い

のが悩みです。 

○子どもの数が少なくなっているので仕方ないのかもしれませんが、今、住んでいる所に

子どもが歩いていける公園がない。友だちと遊ぶにも、親が車で公園に連れていかない

といけないので、子どもが友だちとなかなか遊べない。自分が家に居る時ならばいいで

すが、仕事の場合は誰も連れて行けないので、子どもたちが可哀相です。高学年になれ

ば自転車で行くこともできますが…。 

○遊び場が少ないので、公園が欲しいです。安全に外遊びができる場所が欲しいです。 

○外で安心して遊べる場が（公園等）欲しいです。近くにありません。自転車で 10 分～15

分はかかります。近くに無いと結局ずっと家に居ます。 

○公園をもっと作ってほしい。雨でも遊べる場所が欲しい。 

○子ども同士で安心して遊べる公園を作って欲しい。  

○離れた総合公園などではなく、近くに小さな公園をもっと充実させて欲しい。 

○公園など、子どもが遊べる場所が少ないように思う。 

○町内には、遊べる公園が少ないように思います。（目白台は多い）お友達と遊ぶ約束をす

ると、家の中で遊ぶことを優先するので、近くに公園があれば外で遊ぶようになるのに

なるとは思います。 

○近所（平山区）に公園がないため、子どもの遊べる公園がほしいです。 

○公園が少ないので、もう少し遊具のある公園を増やしてほしいです。 

○休日に遊ぶ場所が町内に少なく、いつも町外の公園で遊んでいます。もう少し公園の数

を増やしたり、遊具を充実させたりしてほしいです。 

○公園がほしい。 

○公園がどんどん無くなっている、よくない。 

○近くに公園がほしい。 

○近所に公園がないので、できたら嬉しいです。 
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（２）児童館の充実について（16 件） 

○児童館は毛呂中学区の小学校からは遠いので、気軽に行けるところを作ってほしい。  

○ずっと思っていますが、児童館が狭すぎます。夏のおばけやしき、子どもみんなが楽し

めるよう、どこかの体育館を借りたり、ボランティアの大学生で楽しく皆が参加できる

様にすればいい。 

○児童館以外にも、小学生から未就学の子が行ける施設がほしい。 

○児童数の減少により近所にお友達がいなく、土・日などお休みの日に遊べるお友達がい

ない。児童館など、休日も安心して子どもを遊ばせられる場所がほしい。 

○学校の長期休みの期間だけでも、児童館で昼ご飯を食べられるようになると助かります。 

○子どもが長期休み（夏・冬休み）など、児童館内でお昼食べられるようにしてほしい。 

○児童館がもう１つぐらいあればいいのになと思う。公園もあるが、雨の日などに子ども

たちが、安全に室内遊びをできる場所があると嬉しい。もう使用するような年齢じゃな

いけど。 

○児童館について、もう少し子どもたちが楽しく通えるように、町の中心地区あるいは交

通機関の便が良い所に設置してほしい（現在住んでいる地区からでは子どもたちだけで

気軽に行ける所ではないので）公園整備より、学童保育所や児童館の充実な利用が、必

要な世の中になっていると思われます。 

○児童館のような、小学生が遊べる施設がほしい。今ある児童館は、光山・川角が多く、

場所も遠いので、毛呂小・泉野小の子が遊べる近い所にあると安心して遊ばせられる。 

○目白台など、小学校から遠い地域の子どもたちが利用できる様に、数か所に児童館を増

やしてほしいです。 

○児童館内で、家から持参のゲーム機で遊ぶ子をよく見かけるがトラブルのもとでもある

し、禁止にすべきでは。 

○１つの建物の中で、小学生と幼児がそれぞれ遊べる施設を作ってほしい。（幼児室、小学

生用の部屋など、分かれて遊ぶことができる）長期休み等の時に兄弟で遊べる場所が町

内にない。鶴ヶ島の西児童館のように、土・日も利用できる施設が町内にあると良い。 

○児童館が遠く公園もないため、子どもが放課後や休日に遊べるところがありません。安

心して遊べるところがほしいです。小学校に入ると、特に行くところがないと感じます。 

○児童館のイベント等、時々参加しています。毎回楽しいので、また企画大変でしょうが、

そこでしかできない体験ができればお願いしたいです。 

○子どもが未就園児だったころ、児童館にとてもお世話になりました。引っ越してきたば

かりで知り合いもいない中、先生がとても熱心に広場を開いてくださっており、助けら

れました。 

○小学生から毛呂に住んでいて、祖母の家に帰らせているので、町の支援はわかりません。

児童館はとても助かっています。 

 

（３）その他公園・遊び場について（12 件） 

○有志で集まって過ごせる施設や公園など、小さくても沢山あると嬉しいです。 

○遊ぶ場所も少ないので、安全に遊べる所を使っていただきたいし、広いグランド・遊具
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がなくても遊べる場所があるだけでも違う。 

○公園が近くに少ないので、子どもだけでも小学校の校庭で休日でも遊べると助かるので

すが。 

○未就学児くらいの子どもが遊びやすい公園がない。駐車場があり、適度な大きさの道具

があり、総合公園は遊具がある場所が上の方で暗く、遊具も未就学児が遊びづらい物ば

かり、常に鶴ヶ島や坂戸の公園に出掛けていた。若い世代は定着しづらい。せめて、公

園の池の芝辺りに総合的な遊具をつくり、保護者もシートを敷いて見守れたりする様に

すると良いと思います。 

○子どもが自由に遊べる、自由に選択できる、フリースペースのような居場所が必要だと

思います。障害の有無に関わらず、やんちゃな子・おとなしい子…どんな子も安心して

家庭以外で過ごせる、学校以外の場が欲しいです。豊かな自然を生かした外での遊び場、

雨や寒さ、暑さに左右されず安心して遊んだり（学習したい子は勉強できるスペースも）

できる室内のスペースがあったら良いと思います。 

○子どもたちが、土・日・祝に、近所の窓、車を気にしないような…、野球など思いっき

り遊べる場所があると良い。 

○公園の整備がされていないので、子どもが遊ぶ場所が非常に少ない。遊具や大人から見

えやすい環境など整えて欲しい。 

○それぞれの学区内に、児童館やのびのびと遊べる公園（総合公園では遠すぎます）があ

ると良いと思います。また広い室内で、親子が気兼ねなく過ごせる場所があれば（予約

なしで）、子育ても楽しくなるのにと思っていました。もう大きくなったので必要ないで

すが、これから子育てする方には必要だと思います。近所に小さい子どもが少ないので。 

○子どもが、子どもらしく遊び回れる場所が近くに欲しい。公園が少ないように感じる。

安全に遊べる場がもっとあると良いと感じる。 

○子どもが放課後もう少し、楽しく過ごせるように遊べる場所の確保、安全な道の確保を

お願いしたいです。歩いてでも、町内の少し遠いところに住んでいる同級生と楽しく安

全に過ごせるよう配慮して欲しいです。 

○公園などの遊びの遊具が少なすぎると思っています。小学校前には鉄棒の練習などさせ

たいが公園には無く、小学校も休みの日は野球などで使用しているので行けない。 

○目白台は坂ばかりなので、遊ぶにも遊べず、４丁目の方は道路にミラーが付いていない

ので、急に子どもや自転車、人が出てくるので本当に危ない。土・日に学校で遊ばせた

くても、少年団などが居て遊ばせられなく困っています。学校は皆で使う場所だと思う

ので、他の場所で練習・試合などして欲しい。 

 

２ 医療費・経済的支援に関すること（36 件） 

（１）こども医療費について（31 件） 

○毛呂山以外の病院や医院、クリニックも窓口払い不要にして欲しい。（他の市町村は規模

が広いのに、医大などは気軽に行けない。）  

○子どもの医療費の窓口払いがなく、すぐに病院に行けるので良いと思います。 

○子どもがアトピーで坂戸の皮膚科へ行くため、その都度お金がかかってしまうので坂戸

や鶴ヶ島でも子ども医療が使えたら助かると思っています。 
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○医療機関の範囲をもう少し広げてほしいです。どこの町や市にかかっても無料が楽です。 

○こども医療費の窓口負担のない地域を増やして欲しい。 

○子ども医療費窓口払いを坂戸市や鶴ヶ島市などでも対応して欲しい。 

○坂戸市での窓口払いをなくして欲しい。（病院） 

○いろいろな町でも、医療が使えればいいと思います。毛呂山町や越生町は、医療費を払

わなくてもよいが、全国どこでも無料の方がいいです。 

○医療費に関連して、こどもクリニックや歯科など毛呂山に近い医療機関は、こども医療

費助成対象にしてほしい。 

○こども医療の地域の拡大を希望します。鳩山町が坂戸や東松山など、広い地域で適用さ

れているのに毛呂山町は狭すぎる。不便さを感じます。 

○坂戸市の病院も、子ども医療費の指定医療機関になるととても助かります。 

○町外の病院によく行くので、近所の市町村の病院での窓口支払いも無くして欲しいです。 

○坂戸市の医療機関でも、こども医療費の窓口支払いを無くして欲しいです。近隣の市町

村はほぼ窓口支払い無しになっています。10 年ほど前から、役場の子ども課へ要望して

いますが…職員の方の対応も変わっていません。かかりつけの病院は町内ですが、歯科

は坂戸市へ通院中です。科によっては、町以外に通院している子どもも多いと聞きます。

早急な対応をお願い致します。 

○坂戸市も病院でお金を払わなくってよくなりますように。 

○こども医療費受給資格書を使える地域を増やして欲しい。（坂戸市、鳩山町） 

○他の市の病院にかかっても、後で書類を提出しなければならないので、ネットでいつで

も申請できるようにして欲しいです。マイカードを作りましたが、未だ何の役にも立っ

ていないので、何のために作ったのか疑問です。 

○こども医療費受給資格証が、坂戸市でも後日清算ではなく使えるようになると、ありが

たいです。 

○大学病院に定期的に受診しています。坂戸市の病院受診時も、窓口負担が無料になると

助かります。 

○医療費が中学生まで補助されており大変ありがたいです。子どもが小さい頃、定期的に

通院しなければならない疾患に罹ってしまったため、自費であれば大変な金額となった

と思います。 

○18 歳（高校卒業まで３月）まで医療費を無料。 

○越生町は、高校まで子ども医療が無料だと聞きました。毛呂山町は中学までですが、そ

れはなぜですか。隣町なのに違うんですね。 

○何度も書いていますが、18 歳までの医療費を無償化していただきたいです。未来を背負

う子どもたちです。最大限、支援しても良いのではと思います。 

○子どもの医療機関のエリアを、坂戸・鶴ヶ島・鳩山町ぐらいまで広げて欲しいです。子

ども医療も、中学３年までではなく 18 歳まで引上げて欲しいです。 

○子ども手当て医療が中学３年生までですが、高校３年生までに拡大して欲しいです。学

校に行っている上に、いろいろな病気になるから。身近な市町では、高校３年まであり、

市町によって違うのも納得いかない。子どもを育てる上で、医療費は負担が多いと思う。 

○医療費は、高校卒業まで無料にして欲しい。 
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○下の子が生まれた時から病院にかかり、子ども医療費があり本当に助かりました。中３

までまだありますが、できれば高校生まではあると良いと思います。  

○小さなお子さんの支援も大事だと思いますが、高校に上がると怪我等、まだまだ病院に

かかる事が多いと思います。高校生も医療費の支援があると助かります。インフルエン

ザ予防接種も、他の地域だと無料の市町もあると聞きます。子どもが多くなると、一人

ひとりにかけてあげたいが、かけてあげられないのが現状です。ますます、子どもが毛

呂山町は少なくなると思います。 

○医療の事ですが、隣の越生町は高校卒業までの医療が無料です。毛呂山町も無料にでき

ないのでしょうか。3年間はとても大きいです。 

○中学卒業まで医療費無償化、お願いします。 

○子ども医療を高校生までに拡大していただけると良いです。 

○全般的に子育てしやすい町だと思います。医療費の窓口払いも中学生までなくて済むの

で、とても助かっています。 

 

（２）その他経済的支援の充実について（５件） 

○第 3子出産祝金をもっと早くに取り入れてほしかったです。  

○子どもの人数が多い家庭に、お金のサポートをしてほしい。私立中学へ進学する家庭へ

のお金のサポート 

○子どもが多い家庭（3人以上）でも生活しやすい（金銭的にも）町にしてほしいです。 

○3 人以上の子どもがいる世帯には、もう少し助成してほしい。来年から小学生が 3 人と

なり、給食費・学校用品など本当に大変になる。町外で、もう少し子育てに対するサー

ビスがいいところがあれば本当に転居してもいいと思っています。 

○第 3 子出産祝い金をいただきました。とっても助かりました。ありがとうございます。

又、ゆずの里保育園の一時保育を利用しています。とてもありがたいです。（リフレッシ

ュで利用） 

 

３ 学校に関すること（32 件） 

（１）PTA の負担について（８件） 

○学童保育所の運営が父母会にあることで負担が大きく、PTA 等の役員をしていると家庭

の中が回りません。行政が関与し、習い事を学童内で行うことができる等、学力を向上

させるための努力を町レベルで行わないと、毛呂山の子どもたちは他市町の子と同じ学

力に追いつかないことを実感しています。 

○PTA がだらしない。強制すべきではない。必要ない。先生の力が弱い。先生がすべき仕

事をしていないと思う。 

○PTA の縮小。やってみて思うがもっと効率化できる。先生方の関与も少ないため、別の

やり方を考えても良いと思う。PTA という形でなく、全員毎年係を担当するなど。PTA の

強制加入自体を、きちんと認意制にするべきでは。 

○小学校、中学校の父兄を集めての子育て講演会は、PTA 役員になった人の中から強制的

に参加させられている事が多く、時間を割いて出席したからには「聴いて良かった」と

思わざるを得ませんが、他の予定より優先するために生活にしわ寄せもあり、また休日
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が潰されてしまったりと負担に感じる事もありました。学校での参観や、行事の日に組

み込む等あればまだ楽なのですが、強制されるのが苦痛です。PTA 活動自体負担です。 

○小学生の立哨当番（朝）の時、祖父母に赤ちゃんを 2 人預けているが、祖父母が居ない

時や、居ない人はどうすればいいのかと思う。小学校の PTA や当番等、共働きが多い今

の時代にあわせて保護者の負担を軽減するべき。支援も必要かと思うが、母親にかかる

負担が多い所を見直すべき。兄弟が多いと小学校の役員・保育園の役員・地域の役員と

家事・育児で大変すぎてパンクしてしまう。 

○PTA も任意の形にきちんとして欲しい。母子家庭で役員をやる事の現実、勤務先の理解

が難しい。生活のために仕事をしなくてはいけないのに、町内役員など負担が大きく重

すぎる。生活し難い。委託できる事はして、共働きが増えているのだからもう少し考え

て欲しい。皆、生活や家族のために仕事しているのだから。 

○PTA 活動が本当に必要なものなのか。（無くても良い活動もある） 

○土曜日に役場を利用できる日があるので大変助かっています。小学校の PTA 役員につい

て、母親に育児・家事・仕事などの負担が偏っている中で、1 年間の役員もとなると、

体力の限界を感じています。加えて、学童保育の役員（係）もあるという状況なので、

若い人ならこなせるかもしれませんが自信がないという気持ちです。母親を役員にする

のではなく、地域の手助けがあればいいと思います。母親の負担を、少しでも減らして

欲しいというのが正直な気持ちです。 

 

（２）教育の充実について（５件） 

○小学校の教育内容がさいたま市に比べて低すぎます。埼玉県内でも低い毛呂山町の学力

は、どうすれば良くなるのか、教育委員会の強い指導に期待しています。ひとつ、とて

もありがたく思っているのは、学校給食のおいしさです。食の安全性にも期待していま

す。お願い致します。 

○英語の授業の充実。 

○学校教育にも力を入れてほしい。 

○教育の充実という点においては、（東公民館、保健センター）などにも蔵書を増やしてい

ただき、子どもたちが町内の施設を最大限、有効に活用できるような環境があると良い

と思います。 

○月～土曜日で、平日は放課後から勉強ができる場所。小学生から中学生で、勉強のわか

らない所は質問もできるような。土曜日も、午前・午後と聞いていて、そこに行けば勉

強のわからない所ができるようになるというような。町全体で、全ての子どもたちの学

力を上げてほしい。塾に行けない子どもたちの学力を上げてほしい。塾に行けない子ど

もたちも、そこへ行って宿題やワークなどが気軽にできるような。日本一の学力の町と

言われるような。児童館の勉強バージョンのような場所を町のいたる所に。 

 

（３）学校施設について（５件） 

○町立の各小中学校の歴史と伝統、個性を重んじた上で総合はやめてほしい。現実的には

厳しいが、子どもたちが増え、町に活気が出るような対策を考えるべき。 

○小学校が減らないように努めてほしい。そのためには子どもの増加が必要です。毛呂山
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町で支援できることをもっと増やしていくべきです。私たちも頑張らなければならない。 

○小学校、遠いのに駐車場が無い。 

○中学校での行事の時（入学式・卒業式・体育祭など）、役場の駐車場を使わせてくれても

いいと思います。目白台から式の時は特に正装で、慣れない靴をはいて目白台から歩い

てくるのは無理。毛呂山の中学校なのだから文句を言う方がおかしいと思います。自転

車通学の範囲に住むところぐらい、どうにか車でも OK にして下さい。 

○授業参観等の時の駐車場がほしい。（仕事後に歩いて行けず、なかなか参加できず困って

います。他にも同じような保護者がたくさんいる） 

 

（４）その他学校について（14 件） 

○小学校の先生から、怒られたり傷つけられるような言葉を度々言われるといった話を聞

く事が多く、親同士心配して情報共有をしています。第３者が、授業を見守る事のでき

る環境があればよいと感じています。 

○学校への臨床心理士の派遣（どの学校にも 1人置いてほしい） 

○平日の小学生が多忙すぎる（宿題などで疲れきっている）、土曜日を隔週でもいいので、

越生のように学校を。平日家族でゆっくりする時間を持ちたい。 

○小学校にもスクールカウンセラーを常勤させてほしい。保健の先生一人で、子どもの心

と体の管理には無理がある。保健の先生の業務が追いつかない。体のことは保健の先生、

心の健康はスクールカウンセラーと分けてほしい。（担任の先生も忙しいので）→小学校

にも子どもがホッとできる人できる場所を作ってほしい。小学校の現場は、思っている

以上に複雑で大変です。 

○近頃、夏の暑さが尋常ではなく、通学時に熱中症の危険が増していると思うのですが、

夏休みの期間の変更や延長等の対策を、講じる予定はないのでしょうか。 

○担任の先生の指導に不満があり、知人等、数人が学校関係の上の方にお話したのですが、

改善されなかったり…不安になります。 

○上の子が中学生になったら、学力の無さに不安を感じた。小学校では感じなかったのは、

中学校よりも学力向上に力を入れているからだと思う。（放課後の学力アップタイムや支

援員さんがいる）子どもが通える中学校が選べるなら、毛呂山の中学には行かせない。

デザインが変わらない、ダサい制服・ジャージを買わされるのが嫌だ。 

○学力レベルが気になります。不安、不満もありますが毛呂山町好きです。 

○今は、私が子どもだった頃（毛呂山に子どもの頃から住んでいます）に比べて、子育て

支援が充実していると思っています。ただ、学校の体制は昔のままあまり変化がないと

も感じます。働いている家庭（共働き）が多い中で、役員や学校行事が多いと思います。

1 ヵ月に何度も休みが取れないし、もう少し配慮して欲しい。現代のスタイルに見直し

て、母親がより働きやすい状況を整えて欲しいです。 

○小・中学校で、先生以外の大人にも授業してもらい、色々な考えを学ぶ…なんて機会が

あってもいいかも。学びアップ教室はとても楽しい。分かり易いと喜んで行っています。

あんな取り組みがとても素敵だと思います。“できる”、“できた”体験をたくさん積んで、

子どもたちが成長していける町にして欲しいです。 

○子育てを優先したいが、働かなければならない。子どもの学力上げたいが、費用の負担
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が厳しい。子どもの安全や学力向上に、勉強できるフリースクールがあるといい。（放課

後の…木曜クラブはあるけれど） 

○学校の先生は、ちゃんとした先生がいい。 

○学校の授業の水準が低いと思う。各家庭で望む教育レベルが違うのは当たり前だが、低

い方を希望している家庭にあわせる必要はない。空き教室などを利用し、高水準を望む

家庭のニーズも、ちゃんと叶えてほしい。 

○夏休みの宿題の、丸つけまでを家庭でとの事ですが、自分たちが子どもの頃は、この様

なシステムではなかったので、先生が子どもの理解度を正しく把握できているのか疑問

でした。（子育て支援とはずれているかもしれませんが） 

 

４ 子育てしやすいまちづくりに関すること（29 件） 

（１）通学路の安全確保について（17 件） 

○子育て施策とは違うかもですが… 毛呂山町内は、歩道があまりなく危ないと感じる場

所が多いです。小学生が通学する所の歩行者信号を外してしまうなんて、憤りを感じま

す。もっと町民の事を考えて欲しいです。 

○通学路の整備。 

○通学路の見直しを毎年して欲しい。行っているようですが、通らなくてもよい道を遠回

りして学校へ行きます。 

○子どもたちの通学路の歩きやすい環境をお願いします。 

○子どもが、安心して通学などできるような道路（歩きやすく）の整備を希望します。 

○通学路の危険箇所を早急に検討していただきたい。毎年、用紙に記入し提出しているが、

何も変わっていない。 

○毛呂駅のカインズホーム前の踏切は、もう少し子どもたちの登下校安全のために広くし

て欲しいです。 

○通学路にすべてに歩道が欲しい。 

○道路も整備されていないため（カーブが多く、車がスピードを出すので危険。ミラーが 

あっても歩行者が見にくい等）登下校が心配。冬になるとミラーが凍って何も見えない

ので、朝の登校は危険。横断歩道があったとしても、車を運転する人が停止しなかった

り、子どもが横断中にも関わらず、停止してくれている車に対して、後続車がクラクシ

ョンを鳴らし続けあおったりする。子どもの人数が少なくなってきているが、信号（手

押し）の設置や、指導員を常駐させるなど考えて欲しい。親の見守りだけでは厳しい。 

○通学路の安全と除草は、地域にまかせるだけでなく、毛呂山町でも見て欲しいです。 

○毛呂山中学に通う予定ですが、自転車通学のため不安です…。車が歩道に幅寄せしてい

るのを見た事があり、安全対策して下さい。 

○通学路で、車通りの多い所だけでもガードレールを設置して欲しい。 

○子どもたちの通学路が、危険な場所があります。歩道が狭く路駐の車もあり、登下校中、

車スレスレを歩いている状況もあります。安全に登下校できるよう、歩道の整備をして

欲しいと思います。 

○目白台から川角への通学路の安全性を、もう少し向上して欲しいです。県道の脇の歩道

にガードレールを設ける。目白台と県道の交差点に、信号機を設置する等して欲しいと
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思います。目白台から泉野小の通学路と比べると、川角小の通学路の方が距離が長いの

に、安全性が劣るかと存じます。 

○生活道路、通学路の整備、南台 2 丁目の坂の上から、馬頭観音までを抜け道として使用

されている方が多くなり、危ないと思う事が多々あります。森の道を自転車で通る子も

いるので少し広げて欲しい。バイパスが出来てから多くなりました。 

○子どもの通学路が本当に危ないです。車がスレスレで通ることもあり、当番に出ていて

もヒヤっとします。一刻も早い整備・対策を希望します。 

○安全な通学路に改善してもらいたい。 

 

（２）図書館について（５件） 

○公園が少ないこと、遊具のある公園が無くなってきたこと、光山小学区から図書館が遠

いので、児童館の図書の増やして欲しいと思います。放課後の子どもが遊ぶ場所が増え

ることが希望です。 

○小学校４つしかないのに色々と情報共有できていない。地域によって公園のない区域が

あって、低学年は学区内でしか遊べないのに、公園が無くて遊ぶ所がない。児童館は川

角寄り、図書館は毛呂小寄り、泉野の周りには何もないのが納得いかない。 

○子育て支援事業の中に、ぜひ図書館の読み聞かせイベント等、親子の本との触れ合いを

入れてもらえると嬉しいです。 

○下川原から図書館へは距離があり、子どもだけでは行かせられない。分館があるといい。 

○図書館の開館時間を延長していただきたいです。また、本の種類も増やしていただきた

いです。 

 

（３）歩道・道路の整備について（３件） 

○歩道の整備を全体的にして欲しい。 

○子どもが通る道が、暗い所が多く時々心配です。街灯をもう少し増やしてもらえるとい

いと思います。信号機も危険な所にはつけた方がよいと思います。 

○夜道暗いので、家の周りや公共施設からの帰りに、街灯を増やして欲しいです。 

 

（４）その他子育てしやすいまちづくりについて（４件） 

○バスが少ない、高校生になって電車までの交通機関がない夜（夕方も）、本数が足りない。 

○交通の不便が気になります。高校や大学など通学の不安があります。 

○登下校時の見守って下さった方には、本当に感謝しかありません。しかし、ご高齢にな

られたり体調を悪くされて、お辞めになってしまいました。この時代、交通や不審者な

ど、子どもには危険が多いです。見守りをボランティアに頼るのは無理があると思いま

す。子どもの安全のために、よりよい方法を考えていただきたいです。 

○音楽会、雨の中での社会科見学（町内）等の時に、バスかワゴンを子どもたちのために

使ってほしい。町のバスが借りられなかったとの事。子育てではなく、学校でしょう。

出産とか１～２歳児だけではなく、小学生にも支援というか、町のバスくらいは使わせ

てあげて欲しい。何か理由があったと思うが、あまりにも可哀想と思ってしまいました。 
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５ 放課後対策に関すること（18 件） 

（１）学童保育の充実について（14 件） 

○学童保育で、一時保育を実施して欲しいです。小 1ですが、まだ留守番ができないので、

用事があって出かける時などは友達にお願いしています。でも、いつも都合が合うわけ

じゃないし、誰にでも頼めることじゃないので、入所していない児童でも一時的な利用

ができたら助かります。 

○以前、学童保育を利用していた時、仕事の都合上 19 時まで預けていました。延長料金が

発生し結構家計に響いていました。利用しやすいような料金にした方が助かります。 

○土曜日も 19 時までみてもらえるようになると助かる方が多いと思います。 

○学童の充実。朝･夕の時間を預けられたら。長期休みの朝 8：00 から預かりでは出勤に間

に合わない。（1 人で登校してもよいならいいが、禁止されているため）夕方は 20：00

ぐらいまでだと助かる。学童保育とするなら、ただ預かる場にしないで欲しい。図書や

おやつの充実なども。  

○運営は父母会なので、町は関係ないかも知れませんが、学童の料金が高いと感じます。

（下校から 1 時間位しか居ないし、週 3 回くらいしか使っていないため）補助金をもら

うため仕方ないのでしょうが、係の仕事もかなり負担になっています。 

○学童も学校内に作るべきです。 

○以前に仕事を始めたとき、学童保育では夏・冬休みだけの利用はできないと断られたこ

とがありました。近くに子どもを預かってもらえる場所がなかったため、仕事を退職し

ました。今は留守番させられるけれど、小さい子どもを（小学 1 年生とか）お持ちのお

母さんは大変だと思います。 

○もう学童には行っていませんが、学童の保育時間を 19 時くらいまで預けられると良いと

思います。延長料金もかからないと良いかと思います。 

○学童の充実。町内で片寄りあり、人数の多い所が場所が狭かったり、学童時間、特に夏

休み期間は時間延長していただきたい。共働き家庭が増えている、その分住民税も納め

ている。 

○子どもが学校へ行く時間帯、仕事（パート）に出ていますが、学校の振り替え休日、夏・

冬休みの間等、子どもの預け先を見つけるのも難しく、祖父母も高齢のため預けるのが

難しくなり退職しなくてはなりません。小学生も低学年の留守番はまだ不安です。普段

学童保育を利用してない人の、必要な時の預け先がなく同じ状況の方が沢山います。小

学生の単発利用の預け先のような支援がありましたら、助かるという方も多いと思いま

す。（下の子は幼稚園の預かり保育があります） 

○小学生も一時預かりが安くあればいい。夏休みの学童利用の一時預かりは高額と聞いた

ので。他の地域は、いつも利用している人と同額で預かっているのにおかしいと思う。 

○地域柄、看護師や医師の方が多いと思います。学童が 7：30～預けられると助かります。 

○学童も場所によって差があります。近所で遊べたら一番良いですが、変な人がいますの

で心配。できたら、地域で老人・子ども共に、皆が見回り等できたらいいです。 

○川角小の敷地内に早く学童を移転して欲しい。学童が離れていることで不安があり、入

れづらく仕事の時間数を増やせずにいる。 
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（２）放課後子ども教室について（２件） 

○学童保育所は 1～6年と幅広い子がいるため、高学年になると居場所として考えられなく

なる子もいる。ただ防犯面で、長時間ひとりで自宅で待っていることも心配。高学年向

きの放課後子ども教室を各小学校区で行って欲しい。  

○小学校の放課後の“子ども教室”を光山小、川角小地区にも作って欲しい。 

  

（３）その他放課後対策について（２件） 

○放課後デイサービスの事業所を増やして欲しい。また、入れる日数も増やして欲しい。 

○働いている母親が多く、放課後帰宅すると留守番になってしまうので、学校で待たせて

欲しい。 

 

６ 子育ての負担・情報提供・相談体制に関すること（16 件） 

（１）子育てに伴う負担について（６件） 

○共働きでも子育てしやすい地域環境が必要。伝統行事も大切だが、子育て世代・核家族

には負担がある。子どもが増える程、仕事をがんばる程、地区の役員や地区の行事での

役割が強制であり負担が増える。人が必要なのであれば、シルバー人材センターなどの

仕事を有効活用するべき、地区で意見を言っても変えようという人間がいない。とても

住みにくい地区。 

○定時内で働く家庭の子育て支援について、早朝から夜間まで幅広く協力してもらえる、

安価なサービスの創出があれば、より働きやすい環境や子どもにとっても安心して居ら

れる場所の確保ができるのではないか。 

○親の就労環境を変えないと、子育て支援が充実しても子どもの幸せや「子育て」になら

ないと思う。町として、どうできるかという問題ではないかもしれないが。他市でも似

たような子育て施策や教育資産が行われている人口減の中、そうやって毛呂山町らしい

「目玉」をつくっていくかに期待している。 

○医療費の支援などには、大いに助かってきました。ありがとうございます。パパママカ

ードも利用させてもらっています。子どもが少なくなってきている中、また、働く母親

が増えてきている中、子ども会などの行事をするには、母親に役割の負担がかかってい

ます。母親にも休める期間を下さい。 

○スポーツ少年団などは、役員や係など保護者の負担が増えるため抵抗があり、入れたい

気持ちはあるが踏み切れません。 

○働く母親も多い中、時間に追われる生活です。毎日、幼稚園や学校の迎えや、習い事の

往復で（習い事も、出来る限り、1 人でいる時間を少なくするためだったりします）疲

れ切っているのです。地域の人たちで支え合い、助け合い、時間の余裕がもてるくらい

の環境があったら、どんなにいいか…。 

 

（２）情報提供の充実について（５件） 

○常日頃より、子育てのしやすい環境づくりにご尽力いただき感謝いたしております。今

回アンケートに答える中で、知らない取り組みがたくさんあることがわかりました。町

役場の掲示板などで、知ることができることだとは思いますが、各学校にＰＲ活動を行
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うなど、たくさんの方に知ってもらえる機会を作っていただくことも大切なのではない

かと感じました。 

○アパートなどに住んでいると、広報など入らないので、情報も一般家庭より少ないです。

郵送で情報など送っていただけると助かります。本当に困った時、気兼ねなく相談でき

る所などの連絡先などの紙があると助かります。 

○他の小学校のお母さんから、先日初めて”放課後子ども教室”の事を聞き知りました。

そのお母さんも、たまたま利用しているお母さんから聞いて、私に話してくれました。

“知る人ぞ知る”サービスが色々とあるのだと思いました。もう少し、情報が学区など

で偏る事なく、周知されるともっといいのにと思います。ファミリー・サポート・セン

ターも小学生は対象なのかなど、目を通している様で良く知らないのが現実でした。こ

れから自分も興味を持って調べてみたいと思いました。 

○引っ越して来て 3 年。まだまだ情報不足だし、職場も町外なので、なかなか地域の取組

みが理解できていません。子どもたちに関わる情報を（新生児～乳児～幼児～小学生～

中学生）の情報が一目でわかる様な広報などがあったら親も分り易い。（普通の広報だけ

ではないもの）。働くお母さんたちの気持ちが、少しでも楽になるような取り組みも何か

できないかと思ったりもする。今現在の毛呂山町のお母さん、お父さん・祖父母の悩み・

工夫など、どんどん発信し子育てを楽しいものにしたい。 

○新しい予防注射の情報を知らせて欲しいです。名前もわからない予防接種が、いつのま

にかあるので…。 

 

（３）相談体制の充実について（５件） 

○母親の悩み相談してくれる所が欲しいです。高齢者も大事かも知れませんが、未来をた

くす子どもはもっと大事なのでは。 

○毛呂山の人たちは冷たいし、自分だけなのでなにも期待していない。子どももいじめが

多く学校に預けているのも心配。もっと親身になって相談できる先生を増やして欲しい。 

○子育て支援をしてくれているとは思いますが、そこまで行く移動手段がなかったり、時

間で仕事をしているため、子どもを送迎できなかったり利用することがありませんでし

た。イベントがあっても、申し込みの時間が限られており、人数終了となっていたりし

てなかなか難しいと思いました。ほぼワンオペ状態なため疲れており、母 1 人の時間が

欲しいです。どこかに預けると金が必要なため、それも難しく、相談し難いものであり

ます。 

○子どもだけで立ち寄れる安心できるお店や、大人に接することで礼儀を学べる町にして

ほしい。大人としては子どもと一緒に、自分の都合でゆっくりすごせる優しいカフェと

かあると沢山行きたくなり、相談したくなる。（“相談会やります”“ここに来て”と告知

されても行ける時間は限られている。） 

○子どもの事を相談するのは、役所じゃなく友人や家族が多いです。家庭内の事をわざわ

ざ知らない人にはなかなか言いづらいと思います。 
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７ 子育て支援事業等に関すること（８件） 

（１）多様なイベントの充実について（４件） 

○いつもお世話になっております。今現在でも、多くの施策や取り組みをしていただいて

いると存じます。今後も、気軽にお金をかけずに利用できる預かり保育やイベント、参

加したいと思える講演会等を企画していただけると、より子育てがしやすくなるかと思

います。これからもよろしくお願いします。 

○お祭り等は色々あり楽しめました。よろしくお願い致します。 

○乳児、幼児だけではなく、小学生でも楽しいイベントを作ってくれたり、遊べる環境を

作ってくれたりしている事をすごく嬉しく感じています。これからも積極的に参加して

行きたいと思います。 

○夏・冬休み、子どもが楽しめる行事を増やして欲しいです。 

 

（２）子ども会活動について（２件） 

○毛呂山町の子ども会活動について、町の子どもたち全員を入会できるようにし、小学校

区単位で、ジュニアリーダーを中心に活動できないか。子ども会がない、または、子ど

も会活動が盛んでない地域の子どもたちが、今、参加できない行事があり残念。毛呂山

町の将来の地域活動（自治会等）の運営にも響いてくると思う。なにせ、地域活動の良

さを知らない子が増えるのですから。是非ご検討を。 

○子ども会（育成会）は任意の参加なのに、強制になりとてもストレスを感じる。子ども

が参加したがらないのに、親が手伝うのはおかしいと感じるし、日曜に仕事をしている

ので負担になる。 

 

（３）ファミリー・サポート・センターについて（２件） 

○ファミリーサポーターなどの料金は、仕事をしていないので利用したくても利用する事

ができません。障害があるため放課後デイサービスを週 2～3利用しています。利用して

いない時は、15：00～15：30 に迎えに行くので仕事もできません。お迎えなど頼める人

もいません。ファミリーサポーターは利用料が高いと聞いた事があります。使い方も分

らないし、前に軽く説明を受けましたがよく分かりませんでした。仕事ができない人の

ためにも、使えるようなサービスが欲しいです。 

○ファミリーサポートを利用してみたいが、まだ浸透しておらず、利用するのに躊躇して

しまう。もっと利用しやすい身近な制度にして欲しい。 

 

８ 安全の確保に関すること（７件） 

（１）防犯やパトロールについて（７件） 

○空き家が多く、物騒な場所が多く感じる。街灯も少ないため、冬季の夜間などは暗くて

怖い。もっと安全な町づくりに力を入れて欲しい。 

○防犯をしっかりして欲しい。道路に街灯が少なかったり、宅地や人気が少ないので、部

活や塾に通うとき夕方などは不安です。 

○毛呂山町の支援に不便は特に感じません。勤務先のサポート次第で、母親の子育てに対

する感情は変わるのかと…思います。防犯パトロールの充実を願います。 
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○いつも子どもたちにとってよりよい環境づくりをしていただき、ありがとうございます。

小学生の下校に関してですが、私の地区では見守り隊の方々が 2 ヶ所に別れて、毎日子

どもたちの安全を見て下さり、本当に本当にありがたく思っています。一方では、少子

化の影響もあるでしょうが、下校時に途中から 1 人になってしまう子ども、見守り隊の

方もいないなど、下校に不安を感じる親御さまもいらっしゃいます。学校・地域・町・

家庭がそのような状態をしっかり把握し、子どもが安心して下校できるといいなと思い

ます。 

○目白台の麓は事故もあり危険。横断歩道に交通指導員さんがいて欲しい。 

○夕方のパトロールは、車で回っているだけで何もしていない。道路で小学生がボールで

遊んでいても注意せずただ通りすぎる。本当に支援が役立っているか考えてほしい。特

別支援学校との交流できる小学校を、川角小だけでなく町内小学校がすべき。 

○目白台在住ですが、子どもの飛び出しが多すぎて危険です。安全をもう少し教育して欲

しい。 

 

９ 母子保健に関すること（６件） 

（１）予防接種について（６件） 

○インフルエンザの予防接種は無料にして欲しい。 

○子どものインフルエンザワクチンを無料にして欲しい。3 人分を毎年 2 回分支払うのが

きつい。家計が苦しいです。  

○インフルエンザの予防接種が無料なら迷わず受けさせますが、考えてしまいます。 

○インフルエンザの補助について、うがい手洗いをさせているものの、インフルエンザに

毎年なってしまう我が子に、インフルエンザの予防接種の補助はものすごく助かります。

ですが、「インフルエンザ予防接種予診票」を取りに行くのに、保健センターは平日の 9：

00～17：00 の間で、町外でフルタイムで働いている私は取りに行けません。会社を休ま

なくてはならず、共働き家庭を支援するというのに相反していると思います。夏休みの

町の遠足や工場見学、児童館の催しも、全て平日に先着順で、我が子は残念ながら一回

も参加ができませんでした。これでは、共働き家庭は不満が募るばかりです。ハガキに

て応募で抽選にするなど公平にすべきです。 

○予防接種の補助をもう少し増やして欲しい。 

○毛呂山町は予防接種など、子育てに支援していただいている所が多いと思っています。 

 

10 アンケート調査に関すること（５件） 

（１）アンケートの内容について（２件） 
○問 1～3で個人がある程度特定されますね。 

○問 21（2）は正直な意見を書きづらいと思います。 

 

（２）項目の多さについて（２件） 
○面倒くさいこのアンケート。 

○アンケートが長いので、面倒な所は記入していません。 
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（３）その他アンケート調査について（１件） 
○的外れとならないように、民意反映していただければと思います。 

 

11 その他（27 件） 

（１）役場の窓口の延長について（４件） 

○平日、仕事をしていると、手続きや書類がある場合に休みをとらないと行けない。役場

の土・日の空いてる日があるといい。月一回の土曜日、限られた部署では対応できない

事が沢山ある。 

○町役場の業務が平日遅くに対応してもらえるとありがたい。（土曜も仕事なので） 

○役場の開いていた水曜日（19 時まで）に戻る事はないですか。平日仕事だと 17：15 ま

でに行けず、提出物などが遅れてしまう。月 1 回の土曜日午前だけでは不満を感じてい

る人もいると思います。土曜日仕事の人もいるため。 

○児童手当等の書類を提出期間だけでも休日受付をして欲しい。わざわざ会社を休んで行

かないといけない。年に数回あるので無駄に有休が減る。 

 

（２）保育所・幼稚園について（３件） 
○数年前になりますが、娘が 3 歳頃（入園前）に幼稚園の入園前預かりのようなものにお

願いしたく連絡したところ、「現段階では人数もほとんどいないしちょっとできません」

という主旨で断られてしまいました。ホームページでも「預かれます」と書いてあるの

に。名目だけの宣伝文句は載せないでいただきたい。預けられず途方に暮れたのを忘れ

ずにいます。 

○現在は不要であるが子育て支援体制がなっていない。女性が社会進出するためには、保

育園や学童保育の時間を朝早くから夜遅くまでやるべきです。毛呂山町の立地的にも、

都内まで勤務すると考えると通勤時間を含め足りません。非常に困りました。毛呂山町

での子育てはお勧めできません。 

○保育園も働いている家庭にとっては 19 時まで預けられるのはとても助かる。 

 

（３）ひとり親家庭への支援の充実について（３件） 
○母子家庭なのに、収入があるという理由で何の恩恵も受けていません。養育費ももらえ

ず、働くしかない私は、自分の時間があるわけではないです。養育費をもらい、町から

母子家庭の恩恵を受けている方は、時間も金銭的にも豊かです。ワークライフバランス

…たくさん税金納めて。せめて医療費・給食費くらい免除して欲しいです。不公平です。 

○一人親（得に母親）の仕事をしやすい環境にして欲しい。今のままでは生活もままなら

ないです。厳しいです…小学生と幼児が同じ施設でみてもらえるとすごく助かります。  

○福祉系の仕事に従事している人のシフトは、一般業種と比べても時間がまちまちです。

にも関わらず、保育園も学童保育も預かり時間はどこも一律…、フルタイムで働くには

職場の理解がなかなか得られず、難しいのが現状です。と言ってパートになると生活が

成り立たない…、子どもに無理をさせて働く場合がほとんどです。いずれ子どもも成長

するとはいえ、一番つらい時期（特に小学校入学からは預け先にかなり年齢制限があり、

預かってもらえない場合がほとんど）の対策が、あまりなされてないのは何故なんでし
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ょうか。預け先がなければ働けない。と言って毎回休むわけにもいかない。やむを得ず

1人で 1日中留守番させている事が周囲からは“放置”と言われてしまうような現代で、

どうやって母子家庭の人間はフルタイムで働けばいいのでしょうか。 

 

（４）障害児やその家族への対応について（２件） 

○障害のある家族が、奇異の目を向けられない社会になるように協力してほしい。 

○発達障害の心配がある時、簡単に受診できるような体制があると良いなと思っています。

毛呂山町には光の家療育センターがあり、専門家の先生もいらっしゃるので、もっと間

口が広がり気軽にアドバイスが受けられるような体制づくりを（ネットワークづくり）

期待します。 

 

（５）その他（15 件） 

○近隣の市町村に比べ子育て支援が遅れている、鶴ヶ島・坂戸と同じになればいいと思う。 

○親身になり、色々な情報やアドバイスをいただけるので、とても助かっていますし、頼

りにしています。そして感謝しています。対応もとても良く早いです。 

○給食にゆずを使うのはやめて欲しいと子どもたち（複数）の声あり。 

○子どもが減ってきている中で、そこに予算を組むのが大変だとは思いますが、頑張って

いただきたいと思います。 

○他の市町村に比べ、とても手厚いと感じています。どんどん子どもが少なくなると言わ

れているので、たくさん若い人に毛呂山町で子どもを育ててもらいたいと思います。 

○病児保育をして欲しい。病後児では利用しづらい。  

○学級閉鎖時の預け先が欲しい。 

○このようなアンケートを調査しても、子どものために何か役立つものになるとは思わな

い。もっと現実的に子どものために何かしてもらいたい。 

○子どものサポートも大切だけど、同じくらい親のサポートも大切だと思う。保育料や決

まり事も、もう少し育てる親目線で決めて欲しい。 

○改めて考えると、あまりサービスを有効活用していなかったと気付きました。もっと積

極的に利用していきたいと思いました。 

○少子化が進んでしまっているので、少しの工夫で、毛呂山に住む人が増えてくるのでは

と思います。川越から越して来たのですが、毛呂山、気に入っています。待機児童なし

とかのびのび子育てとか、いいところをもっと宣伝したらいいと思います。 

○子どもたちのために自分が勉強をしていきたい。週 1回勉強する機会を増やして欲しい。

勉強して仕事に繋げ、子育てに力を入れて行きたい。子どもが大切だから。 

○町は、もっと真剣に子育てについて考えて欲しい。議会などで話している内容も、次も

当選したいがための作戦などが見え見え女性の議員を増やしてほしい。 

○子育て支援、家にはあまり関係ないかなと思うのが正直な所です。就労についての質問

もありましたが、家庭の事情でフルタイムは無理だったりもします。フルタイムで働け

と言われてる気がします。子育ても力を入れるのは良いことですが、今の時代、問題の

ある親が多くなったこと感じます。 

○他人の子どもの悪口を平気で言う母親が近頃気になります。親として、人としての注意
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喚起をして欲しいです。子育て支援も大切ですが、子育てする親の教育も必要なのでは

ないでしょうか。 
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